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Să îndeplinim la timp 
planul de colectare a cerealelor

Delegația guvernamentală a Uniunii Sovietice 
a părăsit Capitala

Campania de strângere a recoltei 
fee apropie de sfîrșit. In regiunea 
București — una din cele mal importan
te regiuni cerealiere ale țării — lucrările 
Ide treieriș sînt încheiate- De asemenea în 
celelalte regiuni din câmpia Dunării — 
Craiova, Constanța, Galați — această 
importantă muncă va fi terminată în cî- 
iteva zile.

Una din principalele sarcini ale cam
paniei agricole de vară este ca lucrările 
de colectare să se desfășoare paralel cu 
treieratul. Rezolvarea acestei sarcini asi
gură îndeplinirea planului de colectare în 
acelaș ritm cu îndeplinirea planului de 
treieriș.

Prin colectările de cereale statul tși a- 
feigură fondul centralizat de produse agri
cole, respectiv de cereale, fond care con
tribuie la aprovizionarea industriei cu ma
terii prime și a oamenilor muncii cu pro
duse agro-alimentare de larg consum. 
; Statul nostru democrat-popular sprijină 
multilateral și permanent țărănimea mun
citoare pentru a-i înlesni munoa, pentru 
a-i asigura condițiile tehnico-materiale de 
care depinde creșterea productivității mun
cii, sporirea producției agricole, creșterea 
nivelului ei de trai.

Potrivit Hotărârii plenarei lărgite a 
C.C. al P.M.R. din 19—20 august 1953 
au sporit simțitor măsurile luate de stat 
în vederea sprijinirii multilaterale a ță
rănimii muncitoare. Așa cum prevede Bu
getul de stat pe 1954 vor fi acordate și în 
acest an țărănimii muncitoare credite ce 
lating sume de zeci de milioane de lei. 
Proiectul de directive cu privire la dez
voltarea agriculturii în următorii 2—3 
;ani este încă o dovadă a grijii neconte
nite a partidului și guvernului pentru îm
bunătățirea nivelului de trai al celor ce 
muncesc de la orașe și sate.

Predarea la timp a cotelor a devenit 
pentru milioanele de țărani munci
tori o chestiune de onoare, o manifestare 
ia grijii lor față de interesele generale a'e 
statului. ,,Mi'-am achitat pînă în pre
zent, pe tot anul, întreaga cotă de 
carne și lapte- Am dat cu drag căci știu 
că este tot în folosul nostru- Acum îmi 
predau cota către stat din cele mai fru
moase grîne recoltate". Cuvintele acestea 
rostite de Ghiță Topan, țăran muncitor 
din comuna Florești, raionul Cluj, oglin
desc conștiința cetățenească, înțelegerea 
și răspunderea pe care țăranii muncitori 
o arată pentru apărarea intereselor sta
tului nostru democrat-ipopular, pentru 
îndeplinirea îndatoririlor față de stat.

întrecerea patriotică pentru predarea la 
timp a cotelor la colectare a cuprins și 
în acest an mii de țărani muncitori.

In multe raioane ale țării predarea co
telor de cereale s-a făcut în pas cu treie- 
rișul. Aceasta este o urmare firească a 
creșterii conștiinței maselor, a măsu
rilor tehnico-organizatorice și politice 
luate atît de organele locale ale Comite
tului de Stat pentru Colectarea Produselor 
Agricole, cît și de comitetele executive ale 
sfaturilor populare. Un exemplu bun în a- 
ceastă privință îl dă raionul Amaradia, 
fruntaș la colectări în campania de vară.

Ținînd seama de experiența anilor tre- 
cuți și de faptul că una din condi
țiile principale ale îndeplinirii integrale 
și la timp a planului de colectare este rea
lizarea ritmului zilnic de colectare, orga
nele locale ale Comitetului de Stat pen
tru Colectarea Produsdoi Agricole (îm
puternicit al raionului Amaradia, tov. Du
mitru Moianu), împreună cu sfaturile 
populare comunale din acest raion, 
au ■ luat din timp măsurile tehnico- 
organizatorice necesare și anume : sta
bilirea ritmului zilnic de colectare pe co
mună și pe raion, pe baza planului de 
treieriș; repartizarea comunelor la bazele 
de recepție cele mai apropiate; stabilirea 
unui program zilnic de prezentare a con
voaielor la bazele de recepție; grija ea 
zilnic să fie transportate de la ariile de 
treierat la bazele de recepție cotele pre
date; asigurarea bazelor de recepție cu 
un personal corespunzător ca număr și 
pregătire; ținerea la zi a actelor justifi
cative de predare a cotelor, etc.

Alta este situația din raioanele Liești 
și Brăila din regiunea Galați. In aceste 
■raioane colectarea nu a fost organizată 
temeinic. Din această cauză ritmul de 
colectarea rămas în urma celui de bre ier iș.

Cauza principală a decalajului ce s-a 
creiat în unele raioane ale țării între tre
ieriș și predarea cotelor de cereale o 
constituie proasta organizare a muncii.

Acolo unde treierișul s-a terminat sau

In vederea deschiderii anului școlar
încă cu două luni în urmă, țn vederea a- 

sigurării unor bune condiții deschideri' nou
lui an școlar, cadrele didactice de la școala 
de 7 ani din I e'u-dm-Deal, na'ortul. Topoio- 
veni, au chemat la întrecere socialistă toate 
cadrele d'dactce d'n regiunea Pitești.

Profesorii și învățătorii d'n raionul Muscel 
au răspuns acestei chepiări prin frumoase 
realizări. Coristrucț'ile noilor localuri de 
școală d'n Stîlpecr' ș' Furnicoș1 au fost de 
curînd terminate. La școlile din Valea Popii, 
Poența, Godem, Bă'.ilești, Stîlpen:, Nr. 1 
fete din Cîmpulung și școala medie de con
strucții agiAoie s-au executat toate repara
țiile necesare. La școala medie tehnică de căr
bune s-a construit o sală de mese, o bucătărie 

anexele respective iar în prezent se ridică 

este aproape pe terminate, comitetele exe
cutive ale sfaturilor populare trebuie să 
organizeze de îndată colective formate din 
președintele sfatului popular comunal, de
legatul de batoză, colectorul comunei și 
statisticianul raional al Comitetului de 
Stat pentru Colectarea Produselor Agri
cole care răspunde de comuna respectivă. 
Aceste colective urmează să treacă de în
dată la verificarea situației predării cote
lor de cereale, creîndu-se astfel posibili
tatea cunoașterii felului în care se îndepli
nește planul de colectări pe comună și 
gospodărie țărănească.

Predarea la timp a cotelor la colectare 
— în regiunile unde treierișul continuă — 
depinde în primul rînd de organizarea 
muncii la ariile de treier, de ritmul în 
care se treieră, de modul cum este folosită 
zilnic capacitatea de producție a batoze
lor.

De foarte mare importanță pentru rea
lizarea planului de colectări este munca 
desfășurată de delegații de batoză și dele
gații de convoi. In unele locuri, defec
țiunile ivite în activitatea acestora îm
piedică în mare măsură predarea la timp 
a cotelor. In această privință comitetele 
executive ale sfaturilor populare comunale, 
și în special președinții și secretarii, au 
datoria ca — împreună cu organele de 
colectare — să urmărească cum își înde
plinesc sarcinile delegații de batoze și 
delegații de convoi. De asemenea, împre
ună cu organele de colectare, comitetele 
executive ale sfaturilor populare trebuie 
să se intereseze îndeaproape de modul 
cum funcționează bazele de recepție, de 
■modul cum sînt condiționate și păstrate 
cotele predate. ,

Cerealele predate la bazele de recepție 
constituie un avut al întregului nostru 
popor muncitor și orice neglijență sau 
lipsă de vigilență față de asigurarea de
pozitării și păstrării lor în cele mai bune 
condițiuni provoacă pagube statului și oa
menilor muncii.

Acțiunea de colectare este înainte de 
toate o importantă acțiune de masă, un 
mijloc de întărire a alianței clasei mun
citoare cu țărănimea muncitoare. Lucră
torii de stat nu trebuie să subaprecieze 
și să neglijeze acest aspect politic al ac
țiunii de îndeplinire a planului de colec
tare. In flecare comună, în fiecare sat 
trebuie să se desfășoare o intensă acțiune 
politică de masă pentru achitarea cu cin
ste a obligațiilor datorate statului nostru.

O deosebită atenție trebuie acordată 
respectării legalității populare și spori
rii vigilenței țăranilor muncitori împo
triva încercărilor de sabotaj ale chiabu- 
rimii (zvonuri menite să creeze confuzii 
și derută, încercări de a se sustrage de 
la predarea cotelor, etc.).

Sarcini de mare răspundere revin de- 
putaților sfaturilor popu.are- Ca reprezen
tanți înaintați ai maselor țărănimii mun
citoare, deputății sfaturilor populare tre
buie să fie prin exemplul lor personal, 
prin munca de lămurire permanentă de la 
om la om, forța mobilizatoare în acțiu
nea de predare a cotelor.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare regionale și raionale au -obli
gația de a da un sprijin mai temeinic co
mitetelor executive ale sfaturilor populare 
comunale pentru cuprinderea de către a- 
cestea a problemelor multiple pe care le 
ridică acțiunea colectărilor. Președinții și 
secretarii sfaturilor populare comunale au 
nevoie de un sprijin permanent și calificat 
din partea organelor raionale, mai ales în 
direcția muncii de mase (antrenarea depu- 
taților, a activelor de cetățeni, etc.).

Procentul realizat la treieriș pe țară 
pînă acum arată că în scurt timp această 
lucrare se va termina în toate regiunile, 
încheierea campaniei agricole de vară în
să nu înseamnă numai terminarea treie- 
rișului, ci va trebui să însemne și reali
zarea integrală a planului de colectare la 
produsele agrfcole recoltate.

De aceea, comitetele executive ale sfa
turilor populare trebuie să dea un sprijin 
temeinic organelor de colectare, în ve
derea organizării în mai bune condițiuni 
a muncii legate de acțiunea predării co
telor către stat.

Oameni al muncii de pe ogoare! 
Deputați I Indeplinindu-vă îndatoririle 
către stat, contribuiți la întărirea alianței 
clasei muncitoare cu țărănimea munci
toare, bază regimului nostru democrat- 
popular, contribuiți la mai buna aprovi
zionare a celor ce muncesc, la ridicarea 
nivelului de trai al întregului popor 
muncitor.

localul în care va funcționa laboratorul de 
electromecanică. Laboratorul școalei de 7 ani 
din comuna Valea Mare Pravăț a cărui cons
trucție a fost recent terminată va fi dat în 
folosință la începutul acestui an școlar.

Mici reparații s-au efectuat ș1 la școlile de 
zece ani băieți din Cîmpulung, ca și la acele 
din Bughea de Sus, Sch'tu Golești, Cetățen , 
Rădeșt’, Diăgn*ci.  Pe baza cererilor școl’lor 
secțiunea învățămtnt raională a făcut ș! re
partizarea manualelor d'dactice ce urmează 
a fi distr'buite cooperativelor d’n ra'o.n prhi 
.„Librăria Noastră". Manualele d'dact ce re
partizate școlilor med!' tehnice au și începui 
a fi dîstr’bu te.

1. G. RADLJCU 
corespondent voluntn

Duminică 'dimineața a părăsii Capitala 
delegația guvernamentală a Uniunii So
vietice, care a participat la sărbătorirea zi
lei de 23 August, a 10-a aniversare a eli
berării patriei noastre.

Delegația a fost formată din : N. M. 
Șvernik, membru supleant al Prezidiului 
C.C. al PC.U.S., președintele Consiliului 
Central al Sindicatelor Sovietice, conducă
torul delegației, G. I. Rudi, președintele 
Consiliului de Miniștri al R.S.S. Moldove
nești, și general colonel F.I. Golikov, mem
bri ai delegației.

Pe aeroportul Băne.asa, delegația Uniu
nii Sovietice a fost condusă de tovarășei 
Gh. Gheorghiu-Dei, dr. Petru Groza, 'Gh. 
Apostol, I. Chișinevschi, Al. Moghioroș, 
general de armată Emil Bodnăraș, D.

Cuvîntul conducătorului delegației Uniunii Sovietice, N. M. Șvernik
Dragi tovarăși!
Ingăduiți-mi ca în numele delegației gu

vernamentale sovietice să exprim adîncă 
recunoștință Guvernului Republicii Popu
lare Romîne pentru primirea ospitalieră și 
pentru atenția care ne-a fost acordată în 
timpul șederii în minunata dumneavoastră 
țară.

Delegația sovietică a vizitat fabrici, uzi
ne și gospodării agricole colective, s-a in
teresat de viața și modul de trai al oa-

Cuvîntul
Dragi tovarăși 1
Poporul romîn a manifestat o deosebită 

bucurie și a considerat ca o mare cinste 
participarea delegației guvernamentale so
vietice la marea noastră sărbătoare națio
nală.

Cu acest prilej, oamenii muncii din 
R.P.R. făcînd bilanțul realizărilor dobîndi- 
te în lupta pentru construirea vieții noi, 
au demonstrat hotărîrea lor nestrămutată 
de a strînge și mai puternic rîndurile în 
jurul partidului și guvernului, de a obține 
noi victorii pe frontul construcției socialis
te.

In același timp, de marea noastră sărbă
toare națională poporul romîn și-a expri
mat puternic recunoștința și dragostea fier
binte față de eroicul popor sovietic, care, 
zdrobind pe cotropitorii hitleriști, a făcut 
să răsară zorile libertății pe pămîntul pa
triei noastre.

In zilele în care v-ați aflat în mijlocul 

Era în toamna anului 1951, Pe locul cu
prins Intre dealurile Comăneștiului se în- 
tîmpla un lucru deosebit. Numeroși con
structori au pornit atunci să transforme 
acest loc pustiu, bîntuit de vînturi uscate, 
intr-un vast șantier. Din toamna anului
1951 valea Comăheștilor a început să ră
sune de voia bună și entuziasmul sutelor 
de constructori veni ti să dureze aici, in 
inima Moldovei, un nou izvor de lumină.

Așa începe povestea termocentralei de la 
Comănești.

Zilele însorite de primăvară ale anului
1952 i-au găsit pe cei dinții constructori 
gata pregătiți pentru ridicarea puternicei 
uzine. Acestora li s-au alăturat mai apoi 
și alți numeroși' muncitori de prin părțile 
Adjudului și ăle Ciceiului dornici de a 
contribui la înălțarea termocentralei. Unii 
au venit cu echipele gata formate, așa cum 
munciseră la ridicarea termocentralei de la 
Ovidiu II, a hidrocentralei de la Moroeni, 
etc. De cum soseau, se și apucau de treabă. 
Fie la săparea fundațiilor sau fasonatul 
fierului beton, necesar armăturilor, la lu
crările de dulgherie sau in alte locuri de 
muncă.

Lucrările se desfășurau in ritm rapid. 
Dulgherii din brigada lui Ștefan Kun de
veneau din ce in ce mai cunoscuțl pe în
treg șantierul pentru hărnicia și pricepe
rea cu care lucrau la montarea cofra/elor. 
Dar nici fierarii din echipa lui Gheorghe 
Marin nu se lăsau. EU s-au făcut vestiți 
pentru felul cum lucrau la montarea fie

Coliu, S. Bughioi, St. Moiraru, membri ai 
guvernului, membri ai C.C. al P.M.R., 
conducători ai instituțiilor centrale și ai 
organizațiilor obștești, generali și ofițeri 
superiori, oameni ai științei, culturii și ar
tei, reprezentanți ai presei romîne și străi
ne.

La plecarea delegației sovietice au fost 
de față L. G. Melnikov, ambasadorul Uniu
nii Sovietice, Van lu-pin, ambasadorul R. 
P. Chineze, W. Wrzosek, ambasadorul 
R.P. Polone, W. Eggerath, ambasadorul 
R.D. Germane, Stoian Pavlov, ambasado
rul R.P. Bulgaria, J. Ședivv, ambasadorul 
R. Cehoslovace, Miha Lako, ministrul 
R. P. Albania, J. Szipka, consilier al 
Ambasadei R.P. Ungare, Li Cian, consilier 
al Ambasadei R.P.D. Coreene, și alți 
membri ai corpului diplomatic.

menilor muncii și constată cu mare sa
tisfacție uriașul avînt al energiei creatoare 
constructive a poporului romîn, strîns u- 
nit în jurul guvernului și al partidului 
muncitoresc.

Poporul romîn, sub conducerea partidu
lui său muncitoresc, dezvoltă cu succes 
toate ramurile economiei-naționale — pă
șește cu încredere'înainte pe calea socia
lismului.

Urăm poporului romîn înflorire conti
nuă, o v'ață''fericită și plină de bucurii.

ovarășului Gh. Gheo 
nostru, dragi tovarăși, ați putut simți în- 
căodată dragostea frățească a poporului 
romîn față de marea Țară a Socialismului, 
față de prietenul său de.nădejde, gloriosul 
popor sovietic.

Urîndu-vă drum bun, vă rugăm, iubiți 
tovarăși, să transmiteți Comitetului Cen
tral al P.C-U.S. și Guvernului.Sovietic sa
lutul călduros al poporului romîn și re
cunoștința sa fierbinte pentru frățescul a- 
jutor .ee i-1 acordă.

Transmiteți poporului sovietic că po
porul romîn este însuflețit de hotărîrea de 
a întări necontenit prietenia romîno-sovie- 
tică și de a contribui tot mai activ la întă
rirea puternicului lagăr al păcii și socia
lismului în frunte cu marea Uniune Sovie
tică, de a merge cu fermitate pe drumul 
construirii socialismului, al făuririi bunei- 
stări și al fericirii poporului.

Trăiască eroicul popor sovietic, ziditor 
al comunismului 1

Trăiască Comitetul Central al Partidu-

NOUA TERM OCENTRALĂ
rului beton. Șl astfel,. munca escavatoriș- 
tilor se împletea cu cea a dulgherilor și 
a fierarilor, care laolaltă dădeau viață 
proiectului termocentralei.

Iarna grea cu geruri aspre nu a tnfri
coșat pe vajnicii constructori. Ei au știut 
să folosească in aceste condiții atmosfe
rice grele metodele sovietice de turnare a 
betonului, astfel incit lucrul a continuat 
fără întrerupere.

S-au construit și zidurile roșii ale mă
reței clădiri, s-a ridicat coșul înalt de 80 
metri cu ajutorul prefabricatelor. Șl in 
timp ce constructorii nu-și desfăcuseră 
încă schelele dela clădirea principala, in
tr-o parte a uzinei montorii romlnl șl so
vietici lucrau la asamblarea primului grup 
producător de energie electrică.

Construcția se înălța văzlnd cu ochii. 
Odată cu aceasta creșteau, învățind o me
serie, numeroși muncitori venlți pe șantier 
fără nici o calificare.

Șantierul acestei termocentrale a fost 
pentru mulțl constructori o adevărată 
școală de calificare. La construcții ca șl 
la montaj, sute de muncitori și-au însușit 
meseria de zidar, dulgher, fierar beton, su
dor, montor, electrician, etc.

In brigada condusă de zidarul Diontsle 
Gedo au fost calificați în meseria de zi
dar 30 de tineri. Pentru sudorul Ion Os- 
tofie, pentru lăcătușul Gheorghe Ticaneț, 
pentru cazangiul Mitică Năstase șl alții, 
bătrinul maistru constructor în metale Lu
dovic Iben a fost ca un adevărat profesor 
și părinte. Le-a îndrumat primii pași spre 
meseria care le este acuma atit de dragă.

A fost de asemenea de față M. B. Mitin, 
membru al Academiei de Științe a U.R.S.S.

Mii de oameni ai muncii din Capitală, 
muncitori, tehnicieni și funcționari, intelec
tuali, au venit de asemenea la aeroport, 
pentru a conduce pe membrii delegației so
vietice.

Pe aeroport, comandantul gărzii de o- 
noare a prezentat raportul. Fanfara a in
tonat Imnurile de Stat ale U.R.S.S. și 
R.P.R. N. M. Șvernik și ceilalți membri ai 
delegației, împreună cu tovarășii Gh. 
Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza și general 
de armată EmiKlodnăraș, au trecut în re
vistă garda de onoare și au primit apoi de
filarea ei.

N‘. M. Șvernik a adresat celor prezenți 
un cuvînt de bun rămas.

Trăiască poporul romîn ! /
Trăiască Guvernul Republicii Populare 

Romîne 1
Trăiască Partidul Muncitoresc Romîn 

— organizatorul victoriilor socialismului 1
Să crească și să se întărească prietenia 

de nezdruncinat dintre popoarele Uniunii 
Sovietice și Republicii Populare Romîne 1

*
Salutînd pe oaspeți, tovarășul Gh. 

Gheorghiu-Dej a spus :

ghiu-Dej
lui Comunist al Uniunii Sovietice, trăiască 
Guvernul. Soyiețic I

Să trăiască și să se întărească neconte
nit prietenia de nezdruncinat dintre po
porul romîn și marele său prieten și eli
berator, glprtosul popor sovietic 1

★
Miile de oameni prezenți Ia aeroport au 

ovaționat îndelung pe membrii delegației 
sovietice. Urale puternice au răsunat în 
cinstea marii Uniuni Sovietice, pentru 
prietenia de nezdruncinat dintre poporul 
romîn și popoarele sovietice.

Delegații de oameni ai muncii au înmî- 
nat flori solilor gloriosului popor sovietic.

N.M. Șvernik si ceilalți membri ai dele
gației sovietice schimbă calde strîngeri de 
mînă cu conducătorii partidului și guver
nului; cu șefii misiunilor diplomatice pre- 
zenți pe aeroport.

In aclamațiile mulțimii, membrii dele
gației se urcă în avion, care pornește spre 
Moscova. (Agerpres)

De aceea, ei poartă maistrului Ludovic o 
mare recunoștință.

Alături de aceștia, numeroși alți tineri 
au învățat pe acest șantier meseria, deve
nind fruntași în munca plină de avînt a 
măreței construcții.

Intr-o zi de pe la sfîrșitul anului 1953, 
muncitorii, inginerii și tehnicienii șantie
rului s-au angajat ca in cinstea celei de 
a zecea aniversări a eliberării patriei noas
tre să termine în întregime lucrările ter
mocentralei. Constructorii șl montorii de 
pe acest șantier și-au exprimat prin anga
jamentele luate dorința de a sărbători o- 
dată cu eliberarea țării noastre șt darea 
în funcțiune a termocentralei.

Din acea zi, munca pe șantier a cunos
cut un ritm deosebit. Prindea contur mal 
clar măreața uzină.

La finisarea sălii mașinilor, echipa de 
zidari a lui, Dionisie Gedo, mozaicarii Ion 
Biro și Francesco Girarde, electricienii 
conduși de maistrul Ștefan Profir au mun
cit cu mult entuziasm la traducerea In 
viață a angajamentelor luate. Intr-un 
timp record s-au executat lucrările de 
aducțiune a apei industriale cît și lucră
rile dela puțul de sifonare.

Zi și noapte au muncit dulgherii din 
echipa lui Marin Mănescu. Neprecupețit a 
fost aportul sudorilor din echipa lui Ion 
Burducea, care au asigurat executarea în 
bune condițiuni a betoanelor, mecanizate
lor vanelor, etc. Pildele de eroism date de 
mulți constructori și montorl ai șantieru

In faja unei hărți
TG. MUREȘ (de la corespondentul nostru). 

Teritoriul Regiunii Autonome Maghiare de 
astăzi avea înainte cu 10—15 ani o tristă fai
mă : era printre regiunile cu cel mai ridicat 
procent de mortalitate infantilă, generală și 
îmbolnăviri de tuberculoză. Ca inst’tuții sani
tare funcționau patru spitale și trei sanatorii.

...Pe o hartă a secției de sănătate publică a 
sfatului popular al Regiunii Autonome Maghia
re am văzut, zilele trecute, o sumedenie de ste- 
gulețe felurit colorate și a viind diferite semne.

Pe legenda hărții sînt două date: 1944 ș’ 
1954. Dedesubtul primei cifre stă, de multe ori 
semnul 0, ceea ce înseamnă că înainte cu 10 
ani nu au existat asemenea unități; în drep
tul anului 1954 sînt cifrele grăitoare ale dez. 
vodtării rețelei sanitare, cifre care vorbesc des
pre grija partidului și guvernului față de om, 
față de sănătatea poporului. In anii de după 
eliberare au fost înființate 59 case de naștere 
sătești, cu 303 paturi; 32 staționare rurale pen
tru adulți, cu 360 locuri ; 12 staționare de pe
diatrie, cu 72 paturi ; 14 staționare de între
prindere, cu 125 locuri. S-a înființat un spital 
raional la Toplița și s-a triplat numărul pa
turilor din unitățile spitalicești ; au luat ființă 
200 puncte farmaceutice ; 103 bucătării dietetice 
și de lapte ; 10 creșe cu 321 copilași ; 37 că
mine de zi cu 1661 copii; 9 servicii de auto-’ 
salvare, 1 serviciu de avion sanitar, 2 preven- 
torii TBC pentru copii, 1 centru de combaterea 
gușei, 1 centru antirabic, 1 casă de educație 
sanitară.

La acestea se adaugă zeci de puncte medi
cale, sute de puncte sanitare, facultăți,' școli 
medii tehnice sanitare, etc., în care se ridică 
no' cadre pentru vindecarea bolnavilor, preve
nirea bolilor, îrrfhnnătățirea vieții oamenilor 
din Regiunea Autonomă Maghiară.

Punerea în funcțiune 
a unei fabrici de conserve

CRAIOVA (de ța corespondentul nostru). 
Zilele acestea a intrat în funcțiune în co
muna Ișalnița, regiunea Greiova, o fabrică 
de conserve vegetale, aparținind întreprin
derii regionale locale „Progresul*'.  Fabrica 
este înzestrată cu utilaj recondiționat și a- 
da.ptat pentru producția de conserve. Așa 
bunăoară, o mașină manuală pentru închis 
borcane a fost modificată pentru a fi acțio
nată mecanic. Au fost refăcute două cazane 
de fiert legume. Acestea sînt încălzite cu 
vapori produși de o locomobilă alimentată 
cu coji de semințe de floarea-soarelui prove
nite de la presele de ulei ale întreprinderii, 
întreaga instalație pentru alimentarea fabri
cii cu apă a fost executată numai prin posi
bilități locale.

l.a această iabrică ■ se vor produce lunar 
peste 20 tone conserve. Se vor fabrica con
serve de fasole, mazăre, roșii în bulion, bu
lion, pastă de tomate, mag’un, etc.

Punerea în iu. ic.ție e acestei fabrici va da 
posibilitatea legumicultorilor din Ișalnița de 
a-și valorifica producția de legume din anul 
acesta.

Inovații în domeniul medicinei
In fiecare lună la sfatul medical științific 

din Ministerul Sănătății sosesc zeci de pro
puneri de inovații din partea medicilor de ia 
Institutele de Cercetări Științifice Medicale 
și Institutele medlco-farmaceutice din în
treaga țară.

Față de anul 1953, anul aceștia numărul 
inovațiilor a crescut pînă acum cu 400 la 
sută.

Printre cele mat importante inovații este 
cea a doctorului Negru Bogdan, de la Insti
tutul medico-farmaceutic din orașul Cluj, 
oare a creat un „fototensfometru dublu". Cu 
acest aparat se înregistrează automat pe un 
film tensiunea și pulsul la ambele membre 
superioare odată. Aparatul este folosit în 
studiul patologiei vasculare și în chirurgie.

O altă inovație este cea a farmaoistulul 
P. Bogdan, de la Spitalul T.B.C. Filaret din 
București, care a realizat o metodă de di
zolvare a P.A.S., pentru utilizarea lu‘ în 
rețeaua antrtuberculoasă. Pînă acum soluția 
în care se dizolva P.A.S. era importată.

O inovație însemnată în domeniul igienei 
șl în special în igiena muncii este aparatul 
pentru determinarea temperaturii cutanate. 
Aparatul a fost construit de doctorul George 
Ebinger și este primul de acest fel în țara 
noastră. Iri afară de acest aparat dr. Ebin
ger a mai construit și un spect-rofotometru 
oare este utilizat în cercetările bioch’m’el. 
Spectrofotometrul indică automat, .cu foarte 
mare precizie, diversele concentrate de sub
stanțe chimice.

lui, constituiau un imbold puternic în ob
ținerea unor și mai mari succese. Aseme
nea constructorilor, in gerul aspru ai ier
nii cind miinile se lipeau pe țevile de fier 
ale cazanului, montorii nu au încetat nici 
o clipă munca. Alături de ei lucrau cot la 
cot specialiștii sovietici care ii ajutau in 
muncă.

Dar ajutorul sovietic s-a făcut simții nu 
numai in acest fel. El stă la baza intregii 
construcții a termocentralei. Proiectul uzi
nei, utilajele și agregatele instalate in saia 
cazanelor, ca și intreg echipamentul uzi
nei, au fost primite din Uniunea Sovietică. 
Acest prețios ajutor s-a împletit cu avin- 
tul nestăvilit al înlregu'ui colectiv al șan
tierului care a putut astfel cinsti măreața 
sărbătoare de 23 August cu angajamentul 
îndeplinit: terminarea termocentralei.

•k
De neuitat este pentru constructorul sau 

montorul care a participat cu tot sufletul 
la înălțarea măreței termocentrale ziua 
cind din camera de comandă, printr-o sim
plă apăsare de buton, uzina a fost pusă în 
paralel. Primele cantități de energie elec
trică au pornit din acel moment pe linia 
de înaltă tensiune vestind petroliștilor și 
cărbunarilor de prin prejur că in inima Mol
dovei uzina care in toamna anului 1951 
era doar un proiect, a devenit o realitate. 
Termocentrala de la Comănești era pusă 
in funcțiune. Se infăptuise o nouă verigă 
din planul nostru de electrificare.

L. LIVADARU
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Mai multe materiale de construcții 
din resurse locale

Programul de măsuri economice adoptat de 
plenara C.C. al P.M.R. dta august 1953 tra
sează oamenilor munc'i din toate sectoarele 
vie{ii noastre economice sarcini deosebit de 
importante menite să ducă la ridicarea con
tinuă a nivelului de t>nai al populației. In ac
țiunea de transpunere în viață a obiectivelor 
ridicate de plenară un rol important revine 
sectorului materialelor de construcții care are 
datoria de a asigura atît materialele necesare 
lucrărilor de investiții din economie oît și ce
lor cu caracter social-cultural și în special 
construcțiilor de locuințe.

Pentru a contribui la realizarea numeroase
lor lucrări de construcții prevăzute pentru 
acest an, este necesar ca întreprinderile pro
ducătoare de materiale de construcții, — atît 
cele de interes republican oît și cele de in
teres local, — să-și îmbunătățească activita
tea, astfel încît să contribuie la asigurarea 
-unor cantități de materiale corespunzătoare 
ritmului în oa-re se execută construcțiile.

In lupta pentru îndeplinirea acestor obiec
tive, un rol de seamă revine industriei lo-c-ale 
subordonată sfaturilor populare care, pe baza 
valorificării resurselor -locale, poate contribui 
(țin pita la sporirea producției materialelor de 

^construcție. In fiecare regiune a țării există 
numeroase resurse -locale de materiale de con. 
str-uoție care puse în valoare pot contribui ta 
construirea de noi întreprinderi de interes lo
cal, la ridicarea de locuințe, așezăminte so- 
cial-oulturale, etc. Apariția proiectului de Di
rective al Congresului al II-lea al partidului, 
cu -privire ia dezvoltarea agriculturii în ur
mătorii 2-3 ani ridică cu și mai -mare ascu
țime în fața organelor locale ale puterii de 
stat -problema sporirii producției materialelor 
de construcții astfel încît acestea să cont-ribue 
la exeoutarea marelui volum de lucrări pre
văzute a fi efectuate în agricultură.
- Printre regiunile țării oa-re eu repurtat suc
cese însemnate în acțiunea de valorificare a 
resurselor locale se numără regiunile Oradea, 
Stalin, Ploești și Regiunea Autonomă Maghia
ră. Unele întreprinderi Industriale locale exis
tente în regiunea Stalin, ca de pildă organiza
ția economică locală Mediaș și întreprinderea 
locală dta Făgăraș, datorită mecanizării pro
cesului de producție și introducerii metodelor 
înaintate de -lucru, și-au îndeplin't cu succes 
sarcinile de plan referitoare la materiale de 
construcții.

Deși în unele regiuni ale țării întreprinde
rile producătoare de materiale de construcții 
(var, cărămizi, țigle, prefabricate sil'co- 
oalca-roase, etc.) au înregistrat o serie de 
realizări în lupta pentru îndeplinirea indici
lor de plan, totuși nivelul și îh special cali
tatea producției materialelor de construcții au 
rămas mult în urma posibilităților existente.

Majoritatea întreprinderilor industriale lo
cale din regiunile Suceava, Craiova, Baia 
Mare șl Hunedoara au mari posibilități de 
dezvoltare. Aceste posibilități nu sînt puse 
în valoare întrucî-t organele locale ale pu
terii de stat din regiunile amintite au suba
preciat problema folosirii pe soară largă a 
resurselor locale. Lipsa de interes față de dez
voltarea ramurei materialelor de construcții 
es-te dovedită de situația realizării planului pe 
trimestrul doi. Planul de producție la ramura 
materialelor de construcții a fost realizat în 
regiunile Suceava și Craiova doar în proporție 
de circa 65 la sută, în reg’unea Baia Mare 55,8 
la sută, iar în Hunedoara •— 31,4 1-a sută. O 
cercetare cît de sumară a situației de pe teren 
duce la coneiuzia că f-n regiunile Suceava, 
Craiova, Baia Mare și Hunedoara există toate 
condițiile necesare obținerii (cu aceleași uti
laje) a unei producții care să depășească de 
cîteva ori nivelul celei realizate în perioada 
trimestrului trfecut,

I-n ceea ce privește calitatea materialelor de 
construcții unele unități economice: lo-cale au 
realizat succese în lupta pentru obținerea unor 
producții de calitate superioară. O întreprin
dere care a dobînd't realizări în această di
recție este „Progresul", regiunea Cluj. Mun
citorii de la fabrica de cărămidă, prin orga
nizarea mai bună a procesului de muncă, 
prta montarea unor mașini noi, cît și prin 
mecanizarea transportului intern, au reușit 
ca pe lingă îndeplinirea cantitativă a planului

_________ Pe marginea proiectului de directive _________  
cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2—3 ani 

Extinderea mecanizării muncilor agricole
In perioada actuală, în țara noastră, o- 

dată cu dezvoltarea industriei grele și cu 
creșterea industriei producătoare de bunuri 
de larg consum ridicarea agriculturii este 
veriga principală pentru dezvoltarea întregii 
economii naționale și creșterea nivelului de 
trai al poporului muncitor.

In lupta pentru realizarea acestui obiec
tiv, unul din factori' deosebit de importanți, 
în stare să as'gure sporirea producției agri
cole la hectar, este înzestrarea agriculturii cu 
tît mai multe tractoare și mașini agricole 
dintre cele mai perfecționate.

In ultimi' ani, în acest domeniu s-au obți. 
nut rezultate dintre cele mai importante, oa
re au oreat o bază puternică pentru ridicarea 
nivelului tehnico-material al agriculturii 
noastre.

De unde în trecut, industria capitalistă din 
țară nu fabrica decît unelte agricole manuale, 
azi industria noastră produce în serie cul
tivatoare. dezmiriștitoare. secerători-legători, 
batoze, semănători de cereale, de sfeclă și de 
bumbac, motoare stabile și pompe de irigat, 
selectoare, aparataj pentru protecția cultu
rilor. etc.

O mare înfăptuire a Industriei construcții
lor de mașini agricole, obținută mai dies 
datorită ajutorului tehnic șl organizatoric 
dat de Uniunea Sovietică, este producția în 
serie a tractoarelor pe șenile K-D, 35.

In introducerea tehnicii noi în agricultură 
și în folosirea cu cea ma? mare productivitate 
a mașinilor l'vrate de industrie, rolul hotă- 
rîtor îl au stațiunile de mașini și tractoare 
și gospodăriile agricole de stat. Concentrînd 
în mîinile statului principalele mijloace de 
producție din agricultură, aceste unități au nu
meroase posibilități de utilizare rațională a 
mașinilor și de reînoire neîncetată a utilaju
lui potrivit progreselor tehnicii moderne.

înlocuind munca fizică din agricultură prin 
munca productivă a mașln’lor și educînd ttii' 
de cadre de ttaer' de la sate. S.M.T..urile 
constituie o pîrghie puternică pentru trans
formarea socialistă a agriculturii, principala 
oale pentru pătrunderea tehnicii și a știin
ței agrotehnice în viața satelor noastre.

Ca urmare a măsurilor organizatorice și e- 
conomice, luate în urma plenarei C.C. al 
P.M.R. din apgust 1953 de către partid și 
guvern, s-au obținut unele rezultate pozitive 
în activitatea stațiunilor de mașini și trac
toare din țara noastră. 

de producție să realizeze o producție de bună 
calitate.

Nu în toate reg-i-um-le țării situația se pre
zintă satisfăcător. Unele întreprinderi de in
teres local nu 'adordă atenția cuvenită înde
plinirii indicilor de plan referitori la calita
tea produselor ftaite. De exemplu, între, 
prinderile -industriale locale din Huși și 
Vaslui, -regiunea Iași,^ datorită lipsei de 
preocupare din partea organelor de con
ducere pentru buna calitate a produselor 
cît și lipsei de control asupra fazelor pro
cesului de producție/ au confecționat 20 va
goane cărămizi care s-au sfărîmat în timpul 
transportului. Ca exemplu asemănător mai 
po-ate fi dată și întreprinderea „I. C. Frimu"- 
Bistriț-a. Aceasta a l'vrat trustului regional 
de construcții lo-cale din Cluj cărămidă. -neco- 
-respunzălo-are Stas-ului și var oare conținea 
foarte multă piatră de calcar.

Un aport însemnat în îmbunătățirea calității 
materialelor de construcție pot și trebu’e să-l 
aducă oficiile de aprovizionare și desf-acere 
care au datoria să-și sporească, exigența față 
de calitatea produselor recepționate.

Un accent deosebit trebuie puș, î.n sectorul 
Industriei locale a materialelor de construc
ții și pe problema reducerii prețului de cost. 
In acest domeniu, rezultate bune au înregistrat 
întreprinderile locale „7 Noipmbrie“-București, 
și „8 Mai" din Tulcea. Datorită măsurilor 
tehnico-ogia-nizatorice pro-puse de muncitori cu 
prilejul diferitelor ședințe de producție aceste 
întreprinderi au realizat în cursul lunilor tre
cute o reducere medie a prețului de cost î-ntre 
2—5 la sută față de sarcina planificată.

In alte întreprinderi însă, ca de pildă, „6 
Martie"—Rîmnicu-Vîlcea și combinatul in
dustrial local „1 Mai"—Satu-Mare, problema 
prețului de cost a fost subapreciată de con
ducerile respective. In aceste întreprinderi 
sarcina de reducere a prețului de cost ■ pre- 
văzută1 pentru trimestrul doi nu a fost reali
zată.

De neîn deplin ir ea indicilor de plan — can
titativi și calitativi — în diferite regiuni ele 
țării, răspunde și Direcția Generală a Indus
trie' Locale din cadrul Ministerului Gospo
dăriei Comunale și Industriei Locale care 
deși a organ'zat din cînd în cînd controlul 
asupra activității fabricilor producătoare de 
materiale de construcții totuși nu s-a ocupat 
cu conttauitate de această problemă. De ase
menea, îndrumători1 Direcției Generale a In
dustriei Locale nu au ținut un contact perma
nent cu terenul pentru sprijtairea întreprinde
rilor subordonate în acțiu-nea de valorifioare a 
bogățiilor naturale ale regiunilor respective. 
Organele Direcției Generale a Industriei Loca
le nu s-au preocupat suficient de problema re
duceri; prețului de cost. Sectoarele preț de 
co-st din cadrul secțiilor de industrie locală 
cît și sectorul preț de cost din cadrul minis
terului au reușit într-o foarte mică măsură să 
țină o evidență clară. Ca urm-are a acestui 
fapt, organele superioare de îndrumare și con
trol n-au putut interveni atunci cînd întreprin
derile locale n-au real’zat <#(din oauza pro
centului prea miare de rebuturi sau nejuste' 
folosiri a forței de muncă) sarcin'le ce le re
veneau în ceea ce privește reducerea prețului 
de cost.

In scopul asigurării unei producții sporite 
de materiale de construcții necesare diferitelor 
lucrări de interes local sau republican, Minis
terul Gospodăriei Comunale și Industrie’ Lo
cale, prin Direcția Generală a Industriei Lo
cale a organizat în acest an cîteva con
sfătuiri de producție. Participant ii la a- 
ceste consfătuiri au scos ta iveală uriașele 
posibilități de dezvoltare a acestui sector 
arătînd totoddtă angajamentele pe care co
lectivele de muncă din întreprinderile indus
triale locale și le Jau în scopul sporirii pro
ducției materialelor de construcții. In lumina 
acestor consfătuiri de producție, conducerea 
Ministerului Gospodăriei Comunale și Indus
triei Locale, prin Direcția Generală a Indus
triei Locale, a luat o serie de măsuri tehnico- 
organ'zatori’ce.

In vederea satisfacerii necesităților locale în 
ceea ce privește materialele de construcții se 
vor înființa încă 10 fabrici de cărămidă și 
se vor construi 8 furnale de var semi-

P. Moldovan
locțiitor al ministrului Agriculturii 

și Silviculturii

In cele 220 S.M.T.-uri existente în prezent 
și înzestrate cu aproape 15.000 tractoare (so
cotite în tractoare -convenționale de 15 C.P.) 
a crescut treptat volumul lucrărilor de se
mănat, secerat, dezthir’ștlt, cultivat, etc.

De asemenea extinderea mecanizării la lu
crările de prășit și irigat a dus Ia elibera
rea unui mare număr de brațe de muncă și 
la asigurarea obținerii unor recolte bogate.

Datorită lucrărilor efectuate de S.M.T. în 
anul 1953 au putut fi mecanizate în gospodă
riile colective aproape 90 la sută din lucrările 
de arătură de înșămînțare, 43 ia sută din 
dezmiriștit, 34 la sută din semănat, 31 la sută 
din recoltatul cerealelor, etc. ■

Incepînd de anul trecut, S.M.T.-urile și-au 
mărit ajutorul dat țăranilor muncitori cu gos
podării mic' și mijlocii. Aceștia au poslb’- 
litatea de a folos’ tractoarele în cohdiții a- 
vantajoase, pentru a executa muncile agr’cole 
într-un termen mai scurt și în condiții a- 
grotehnice superioare.

Dar, S.M.T.-urile contr'buie la sporirea pro
ducție’ agricole nu numai prta folosirea mij
loacelor mecanizate, ci și prta îndrumările 
tehn’ce date gospodăriilor agricole colecti e, 
întovărășirilor și țăranilor muncitori cu gos
podări! ind’viduale, pentru aplicarea măsuri
lor agrotehnice și exec-utareă ta timp și în 
bune cbridițiuni a tuturor lucrărilor âgricole.

Numa' dta cele spuse reese clar că an de 
an a crescut rolul S.M.T.-ur’lor în sporirea 
producției agricole, că an de an s-a făcut toi 
mai șlthțită contribuția mecanizatorilor la 
ridicarea n’veluluf general al agriculturi’ 
noastre.

Odată însă cu acestea au crescut și nevoi
le oamenilor., munci’,, a crescut nevoia de a 
provizioriare a populație tiiune'toare cu pro
duse vegetale și animale și a tadustriel u- 
șoare și alimentare cu materii prime agricole.

Pentru a putea face față acestor nevo- 
crescînde va trebu’ lichidată în cel ma' scurt 
timp rămînerea în urmă care există încă în a- 
gricultura noastră față de dezvoltarea indus
triei.

In această direcție, proiectul de directive 
propus de către plenara C..C al P.M.R.. Con
gresului al II-lea al P.M.R., constituie un a- 

gazogene oare vor întrebuința numai combus
tibili inferiori. De asemenea, se pune în func
țiune cuptorul de la Măgura, raionul Cis- 
lău, regiunea Ploești, oare va’produce zilnic 
peste 50 tone var și se vor mai construi 
încă ctaci uscătorii artifioiale de mare capa
citate.

Pentru desfășurarea cu succes a planului de 
producție Direcția Generală a Industriei Lo
cale a elaborat un plan în oare s-au prevă
zut, mecanizarea transportului intern la un 
număr de întreprinderi, repartizarea justă a 
unor excavatoare, etc. In direcția îmbunătă
țirii muncii de calificare a cadrelor s-au or
ganizat cabinete tehnice și paralel cu aceasta 
s-au croat condițiile necesare introducerii și 
extinderii unor metode sovietice de lucru ca 
metodele I. I. Mazov, Masacov și Duvanov. De 
asemenea Direcția Generală a Industriei Lo
cale prin îndrumătorii ei va controla felul 
cum conducerile întreprinderilor de interes lo
cal au organizat evidența primară, în vederea 
aplicării normelor de consum.

Un rol însemnat în îndeplinirea sarcini'or 
ce decurg dta hotărîrile plenarei lărgite a 
C.C. al P.M.R. din 19—20 august 1953 în le
gătură cu sportaea volumului construcțiilor de 
locuințe îl au și organele locale ale puterii 
de stat. Ele răspund în primul rînd de faptul că 
sarcinile de plan nu au fost îndeplinite. Im 
multe locuri comitetele executive ale sfaturilor 
populare s-au ocupat într-o mică măsură de 
asigurarea unităților .producătoare de mate
riale de construcții cu forță de muncă, de 
valorificarea zăcămintelor de argilă, precum 
și de intrarea la timp în funcțiune a fabrici
lor planificate. Comitetele executive ale sfatu
rilor populare prin secțiile de industrie locală 
au sarcina dea urmări permanent felul cum în
treprinderile subordonate îșj îndeplinesc pla
nul lor de producție. Ele sînt chemate să an
treneze comisiile permanente de gospodă. 
rie comunală și industrie locală în munca de 
control asupra îndeplinirii planului de pro
ducție, în atragerea titularilor de credite desti
nate construcțiilor de locuințe individuale, în 
producerea pe lingă unitățile industriale lo
cale a unor metertata necesare clădirilor pe 
oare ei și le construiesc, fie pe baza coope
rării între locatari, fie pe baza împrumuturi
lor acordate de stat.

Comitetele executive ele sfaturilor populare 
trebuie să dea spre studiu deputaților comisii
lor permanente de industrie locală diverse 
probleme axate pe identificarea și valorifi
carea resurselor lo-cale și să ta neîntîrziat mă
surile cuvenite pentru asigurarea cadrelor ne. 
cesare fabricilor de cărămidă. Este necesar oa 
secțiile de industrie locală să urmărească felul 
în care se execută producția pieselor de 
schimb, modul cum întreprinderile locale fo
losesc liniile de transport intern, Utilajele, 
instalațiile electrice, cît și cuptoarele în care 
se ard materialele de construcții.

In vederea valorificării pe scară largă a re
surselor locale, comitetele executive pot obți
ne succese mult mai mari dacă vor atrage în 
această muncă masele de oameni al mun
cii cît și cercurile A.S.I.T. existente în cadrul 
regiunii unde ele își exercită activitatea.

Organele locale ale puterij de stat au toto
dată datoria de a duce o continuă luptă pen
tru întărirea colaborării d'ntre întreprinderile 
de interes local și cele subordonate Ministe
rului Construcțiilor și Industriei Materialelor 
de Construcții, colaborare la baza căreia tre
buie să stea contractul socialist de colaborare 
și ajutor tovărășesc. In acest sens, întreprin
derile republicane producătoare de materiale 
de construcții, bazîndu-se pe o experiență mia’ 
înaintată în producție, sînt chemate să spri
jine sub toate aspectele întreprinderile locale 
pentru ca acestea să-și poată îmbunătăți ca
litatea produselor finite.

întărind acțiunea de identificare și valori
ficare a resurselor locale, folosind întreaga 
capacitate de producție a utilajului, colecti
vele de muncă din întreprinderile de Interes 
local, vor putea îndepltad ou succes sarcinile 
ce le revin ca urmare a hotărîrilor plenarei 
lărgite a C.C. al P.M.R. din 19—20 august 
1953.

F. ENESCU

jutor deosebit de prețios în activitatea tutu
ror celor ce muncesc în agricultură.

Așa cum se arată în proiectul de direct’ve, 
una din sarcinile principale care stau în fa
ța S.M.T.-urilor în scopul îmbunătățirii radi
cale a activității lor, este ridicarea nivelului 
de mecanizare a lucrărilor. Dacă în ultimii 
ani s-au făcut progrese însemnate în ceea ce 
privește Introducerea și extinderea folosiri' 
tractoarelor și mașinilor agricole, totuși nive
lul actual de mebati'zare a principalelor lu
crări agricole, este încă redus. Se observă 
în special această situație în ceea ce privește 
lucrările de întreținere și recoltare a culturi
lor, ma' ales la culturile tehnice industriale 
și legume, pentru care este necesar cel ma' 
mare volum de forțe de muncă. De asemenea, 
se găsește încă în faza de început, mecani
zarea lucrărilor de recoltare și pregătire a 
furajelor, ca și a proceselor grele de. muncă 
dta domeniul creșterii animalelor.

Pentru a se putea trece la extinderea fo
losirii mijloacelor mecanizate și la aceste 
lucrări, este nevoie așa cum propune proiec
tul de directive : ca în următorii 2—3 ani 
agricultura să fie înzestrată cu un număr 
însemnat de mașini și utilaje agricole.

In baza programului de mecanizare com
plexă a agriculturii, în următorii 2—3 an1, 
stațiunile de mașini și tractoare și gospodă
riile agricole de stat vor fi dotate cu noi ti
puri de tractoare și mași.n' agricole care vor 
permite mecanizarea largă a lucrărilor de în- 
trețlnete a culturilor, de recoltare, de asigura
re și pregătire a nutrețurilor, etc.

De pe acum, uzinele de- tractoare d’n țara 
noastră se pregătesc pentru a fabrica în se
rie tin nob tip de tractor pe roți, tractorul 
B’elO-rus, tare va putea fi folosit mai ales 
pentru executarea prășltulul și recoltatul cui- 
tur'lor tehnice industriale.

In vederea fabricării unor tipuri noi de 
rriășin! agricole și a producției în serie a mo- 
toareiot de rezervă și pieselor de schimb ne 
cesare agriculturi1, un mare număr de între
prinderi ’nduslriale au fost reprof'late pentru 
a face față noilor s'ărcin1-.

Cu ajutorul a tacă 10.000 de tractoare. 
12.000 pluguri de Iractor, 6000 cultivatoare, 
5500. mașini de semănat.și plantat și a altor 
mașini agricole care vor 'rebut livrate agri 
culturii în ani' 1955 -1956 se va putea rid’- 
ca considerabil nivelul de mecanizare a lu
crărilor agricole.

Prta asigurarea funcționării permanenta și

Cititorul S. Aba
tes din Capitală 
ne scrie că nu de 
multă vreme a in- 
t.lit la farmacia 
de stat nr. 38 să

comande o rețetă necesară pentru copilul 
său.

Farmacistul i-a comunicat că nu se 
poate executa rețeta deoarece conține și o 
cantitate de pudră de talc, produs pe care 
nu-l avea.

Exprimîndu-și mirarea și nemulțumirea, 
a căpătat următorul făsputis: — „Rețeta 
se poate face numai dacă aduceți pudră 
de talc pe care o găsiți la drogherie".

„In afară de pudră de talc, cred că 
mai lipsește și grija Centrofarm-ului pen
tru buna aprovizionare a farmaciilor cu 
cele necesare executării rețetelor", încheie 
cititorul scrisoarea sa.

4
„In fiecare vară îmi 

pregătesc conserve pen
tru iarnă. Și în vara 
aceasta m-am gîndit să 
încep din timp prepara
rea lor, ne scrie citi
toarea D. Milculescu, 
din Orașul Stalin.

Un mare neajuns 
este însă că nu am
găsit nicăieri hârtie de celofan cu care 
să acopăr borcanele deși am căutat prin 
magazine, chiar și în cele de la București.

Direcția Produse Industriale din Minis
terul Comerțului Interior ar trebui să se 
îngrijească de aprovizionarea magăzinelor 
cu acest produs satisfăcând cerințele cum
părătorilor". ;

★
„Era să pierd 

trenul, pînă am 
găsit „gara" Iii- 
șești din raionul 
Gura Humorului", 
ne scrie un cititor 
care a călătorit în 
regiunea Suceava 

In fundul unei 
curți, într-o casă 

mică, dărăpănată, cu intrarea prin spate, 
se află „localul" gării.

Biroul de mișcare, casieria și sala de 
așteptare sînt adunate toate într-o cameră 
întunecoasă, cu pereți stricați.

Direcția Regională C.F.R.-Iași, deși cu
noaște bine această situație, n-a luat nici 
o măsură, pînă în prezent și nici nu lasă a 
se înțelege că va lua în viitor măsurile 
necesare pentru îndreptarea lucrurilor.

Problema stației Ilișești a trCcUt-o, cum 
s-ar spune, în limbaj ceferist, pe... linie 
moartă.

Pe urmele materialelor publicate 
la această rubrică

Sezisarea privitoare ' la. slaba calitate a pe
nițelor fabricate de întreprinderea „Flamura 
Roșie" din Sibiu a făcut obiectul unei temei
nice analize a producției organizată de Mi
nisterul Industriet Ușoare la această fabrică.

In urma analizei făcute s-a constatat că o- 
rigina calității necorespunzătoare a penițelor 
se datora materiei prime necorespunzătoare, 
precum și a matrițelor și dispozitivelor uzate.

In scopul remedierii acestor lipsuri s-a lilat 
legătură cu uzina „Oțelul Roșu", pentru îm
bunătățirea calității oțelului folosit la fabri
carea penițelor.

In vederea îmbunătățirii procesului tehno
logic de fabricație, s-au confecționat garnituri 
noi de matrițe, atît pentru penițele „Rlaps" 
cît și pentru cele „Aluminium" și s-a 'îmbo
gățit sortimentul cu un nou model — „Penița 
de birou". Acest produs este rezistent și 
practic.

O altă măsură luată în urma sezisării ci
titorului ziarului nostru, este aceea a prote
jării suprafețelor pe cale electrochimică (ală- 
mire și cositorire), ceea ce duce lă prelungi
rea duratei de utilizare a penițelor.

| în bune condițiuni a întregului parc de trac
toare și mașini agricole, va fi posibil cia în a- 
nul 1956, lucrările de dezmiri.șt're să fie me
canizate în procent de 25 la sută, arăturile 
adînoi de toamnă în proporție de 30 la sută, 
prășitul porumbului în prO-porție de 15 la su
tă dta suprafața totală însămînțată.

Rezultatele do-bîndite atiul acesta și în anii 
trecuți de gospodăriile agricole colective și 
de stat oaire au Introdus cultura prășitoare- 
lor în cuiburi dispuse în pătrat, au dovedit 
foloasele aplicării acestei metode și necesi
tatea extinderii ei. Pentru a înlesni executa
rea luorărilor de semănat după această me
todă șl a economisi brațele de muncă nece
sare, e nevoie să se folosească pe scară cît 
miai largă mijloacele de lucru mecanizate.

Sarcinile ce revin mecanizatorilor din 
S.M.T în această perioadă, în ceea ce priveș
te extinderea mecanizării lucrărilor agr’cole 
sînt multiple și deosebit de importante. Pen
tru îndeplinirea lor, nu este însă deajuns oa 
S.M.T. să fie btae înzestrate cu tractoarele și 
mașinile necesare, ci e nevoie în același timip 
să se creeze condițiile care să asigure buna 
lor funcționare.

Dacă în fiecare stațiune va exista un ate
lier de reparații bine înzestrat, dacă tractoa
rele și rriaștaile agricole nu vor f lăsate în 
păirăginire, ci adăpostite în remize corespun
zătoare. se va putea asigura o mai bună 
păstrare a parcului de mașini agricole, pre- 
lungindu-se în același timp durata lui de fo
losire.

Funcționarea neîntreruptă a parcului de 
mijloace mecanizate poate fi asigurată numai 
dacă tractoarele și mașinile agricole sînt bi
ne reparate și întreținute, dacă îngrijirile 
tehnice șl' reparațiile sînt executate la timp, 
după volumul de lucrări, prevăzut de norma
tivele în vigoare.

In prezent în unele S.M.T..uri și gospo
dării agricole de stat, îngrijirile și repara
țiile nu se execută la termenele stabilite sau 
se execută ta cond'țiuni tehnice nesatisfăcă
toare. Aceasta are ca urmare un mare număr 
de defecțiuni în timpul lucrulu' și determină 
ivirea unui procent ridicat de ore nepro
ductive, datorită nefuncționării tractoarelor 
sau a mașinilor agricole.

Este necesar ca aceste lipsuri să fie cu totul 
lichidate. Această sarcină revine cadrelor de 
mecanizatori, care au datoria de a folosi mai 
intens și mai productiv parcul de mașini din 
unitățile agricole de stat.

Principate măstiră luată și care creează 
condițiile necesare îndeplinirii acestei sarcini, 
este asigurarea unor puternice baze de repa. 
rații în S.M.T.-uri, gospodării de stat .și centre 
mecanice. Io anul acesta, numai ta S.M.T.-url 
urmează a se constru' cu 90 ta sut‘ă mai multe 
ateliere de reparații decît anul trecut. Valoa
rea ■ n vestiți ilor ce se fac acum în mașini-u- 
nelte, scule și dispozitive pentru atelierele 
din SMT, este cu 70,2 la sută mai mare de
cît în anul 1953.

In aceiași timp însă trebuie Introdusă o

LA ÎNTREPRINDEREA DE PRODUSE LACTATE DIN SlBI

Penttu a pune la dispoziția oamc nilor muncii cantități mereu sporite de bu
nuri de larg consum mai bune și mai Ieftine, colectivele de muncă din întreprinde
rile alimentare din țara noastră continuă cu avînt întrecerea socialistă.

In clișeu : Un aspect din secția brînzetdri a întreprinderii de stat de produse 
lactate din Sibiu. Foto : AQERPRES
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S1VIANIOSIFESCU: „Probleme și Opere Contempne"
EDITURA DE STAT PENTRU LITERATURA ȘI ARtA

Cartea „Probleme și Opere Contemporane" 
de Silvian Iosifescu, apărută recent; vine 
să îmbogățească colecțîa de Studii Lite
rare a Edituri' de Stat pentru Literatură și 
Artă. Culegerea aceasta înmănunchiază în 
volum eirtlco-le și studii pe oare autorul le-a 
ptiblioat în ultimii ani tn reviste și pfesa. co
tidiană și în oare autorul interpretează și 
anali-zează o seamă de probleme iinportan- 
te ale litenaiturid noastre. Astfel, s.tud’ul 
„Unele probleme ale creației literare sa
tirice", combătînd vechile teorii ale esteticei 
burgheze cu privire la gratuitatea umorului, 
a comedie' în genere, analizează sensul ș' 
cohținutul noțiunii de comic îh raport cu 
creația satirică actuiălă, precum și diferi
tele mijloace de realizare a acesteia. Stu
diul susține, cu bogate exemplificări co. 
micul satiric — îmbinare a comicului cu no
țiunea de demascare realistă.

Referindu-se la literatura rloastră de azi, 
studiul constată rămînerea în urmă a lite
raturii satirice și schițează posibilitățile de 
remediere a acestei situații, posibilități pe 
oare însăși cele măi bune lucrări satirice apă
rute în ultima vreme le afirrtiă.

Cu referiri largi ta literatura rioastră Și 
cea universală, studiul „Trecutul cu ochii 
prezentului" analizează lucrările literare care 
evocă trecutul. Distingînd între evocă
rile paseiste, menite să antreneze refugiul 
în trecut, izolarea de problemele contem
porane, scriitorii Merejkovski, Montherlant-, 
Vigny, Mitchell. și operele Scriitorilor realiști 
care nu văd îh trecut o soliițib, ci tirt ihîbold 
în lupta pentru ma’ bine (Cîrlova, Negruzzi, 
Alexahdrescu. etc), autorul discută o serie de 
probleme Spdc'fice romanelor istorice și ă- 
nalizeiază operele literare de azi oare se re
feră la trecut. Cont'nuînd literatura realistă 
din trecut, subliniază criticul, literatura de 
azi înairmiătă cu o concepție științifică mar
xistă, marchează din punct de Vedere al n- 
terpretă-ril faptelor istorice un progres cali
tativ. Spi.rttul de partid orientează az' atît 
alegerea teinei, cît și at'tudinea față de fap. 
tele trecutului. Rigoarea științifică, explica
rea desfășurării faptelor istorice prezentate 
nu mecanic, c1 sugerîndu-se cauzele adînci și 
interdependența fenomenelor, sînt coordonate 
călăuzitoare ate scriitorilor noștri de azi. In 
noul roitiian istoric bazat pe învățătura mar- 
xist-Ienini-stă, lupta de clasă, condițiile mun
cit și exploatării, rolul activ al rhaselor tn 
făurirea istorie' sînt mal puternic accentuate 
decît în literatura realistă din trecut, con
stituie preocuparea centraK a romiancieirilbr.

awa '-Tim- awaasr- .xe= e - ,

mal riguroasă disciplină în toate brigăzile de 
.tractoare, pentru buna păstrare și îngrijire a 
tractoarelor și mașinilor agricole. Cadrele de 
tractoriști oa și șefii de brigadă trebuie edu
cați în așa fel încît înțeleagă că sini di
rect răspunzători de felul în care își îngrijesc 
și exploatează mașinile pe Care le au în pri. 
rhlre.

Trebuie să fie clar pentnu toți mecaniza
torii că au o mare responsabilitate în ceea ce 
privește îndeplinirea planurilor de producție 
la culturile agricole pe terenurile pe care le 
lucrează. Deoarece producția agricolă pe te
renurile lucrate de S.M.T., depinde de felul în 
care sînt executate lucrările, e normal ca pla
nurile de producție ale S.M.T.-urilo-r și ale 
brigăzilor de tractoare să fie considerate în
deplinite în măsura realizării planului pro
ducției lia hectar pe aceste terenuri, ca și a 
planurilor privind încasarea plăților în na
tură.

Trebuie spus Că în ceeia ce ^privește cointe
resarea gospodăriilor agricole colective, a în
tovărășirilor agricole și a țăranilor munci
tori cu gospodării individuale, în folosirea zît 
mai largă a mijloacelor mecanizate, sistemul 
actual de plată în natură nu constituie un 
stimulent. De aceea pentru a se asigura extin
derea mecanizării lucrărilor, e nevoie să se 
treacă 1a aplicarea unor tarife uhice pe hectar, 
diferențiate pe zone, pe feluri de culturi și ca. 
tegorli de lucrări, introducînd-ti-se sistemul 
premial pentru stimularea obținerii de recolte 
mari.

Im același timp S.M.T.-urile trebuie să a- 
corde un ajutor tot mai mare gospodăriilor 
colective și întovărășirilor agricole nu numai 
în executarea luorărilor ou tractoare și ma
șini, ci și ta Organizarea muncii, la repar
tizarea veniturilor, introducerea asoliamente- 
lor raționale, în general la introducerea cu
ceririlor științei și tehnicii înaintate în agri
cultură.

In S.M.T-uri și gospodării de stat există 
mari rezerve pentru reducerea prețului de 
cost al lucrărilor meoanizate. Pe oâlba UnOt 
mai bune reparații, prin folosirea completă 
a capacității de lucru a mașinilor și utiliza, 
rea rațională a carburanților și pieselor de 
schimb, prin reducerea continuă a cheltuieli
lor administrative, se poate obține o scăderd 
simțitoare a prețului de cost al hantrului, 
econom isin du -se în felul acesta sume Impor
tante din bugetul statului.

Toate măsurile privind îmbunătățirea muncii 
S.M.T. și lărgirea mecanizării tn producția a- 
gricolă, vor putea fi îndeplinite ta măsura în 
care vor fi crescute și selecționate cadrele 
necesare.

Dacă în trecut nu exista un învățămînt 
superior pentru formarea cadrelor necesare 
ta mecanizarea agriculturii și nici cursuri de 
calificare pentru tractoriști, în anii regimului 
de democrație populară s-au pregătit și se 
ridică continuu cadre de mecanizatori, stă- 
pîni pe tehnice nouă — capabili să aplice cu
ceririle științei agrotehnice înaintate. Acum,

O problemă importantă este și aceea rid'- 
câtă de stadiul „Literatura de aventuri". Au
torul la poziție împotriva vechilor romane 
polițiste și a romanelor de aventuri din țările 
oapitaliste (răsipîndite și la noi în trecut), 
menite să stimuleze crima, să otrăvească și 
să corupă tineretul.

Literatura de aventuri cuprinde însă și as
pecte pozitive. Averfclra, faptul rh'Sterios, le 
întîinifn într-o măsură destui de mare și la 
mari' realiști clasici. Dar; spre deosebire de 
literatura ieftină de aventuri din țările ca
pitaliste... „și la Balzac și la Dickens aventu- 
rile și enigmele, topite în acțiunea generală 
a romanelor, se subordonează lin’el lor rea
liste și critice". Literatura de aventuri poate 
fi folosită în thod constructiv în cadrul edu
cației comuniste. Este vorba de cărțile lite
rare de călătorie șl explorare geografică, 
romanele de anticipație științifică (Jules Ver
ne), etc. In toate acestea însă, sensul aven
turii trebuie să fie ta Spiritul morale' comu
niste, al patriotismului înflăcărat, al devora- 
mentulu' față de colectiv, ta spiritul ener
giei, curajului și inițiativei.

Ijtre studiile privind probleme mal larg1., 
eșțe și studiul „Oameni deosebiți", care anali
zează modul cum este înfățișat în l'teratură 
chipul comunistului, omul înaintat al zilelor 
noastre. Scoțînd în evidență și studiind real’- 
zăriie importante ale unor opere literare în 
prezentarea vie, multilaterală și convingă
toare a comuniștilor, studiul remarcă tn ace
lași thnp și ins-uflclențele, prezentările ște'- 
se, schematice, în acest sens.

Culegerea mal cuprinde studii și art'co-le 
Importante ieferitoare la o serie de opere ale 
literaturii noastre dta ult'mii ah' („Nada flo
rilor”, Zaharia Stancu : ,,Dulăii", Poezia iu' 
Ștefan lure-j, Dumitru Mircea: „Pî'ne albă", 
„M'eiul turbat"), precum și art'cole privind 
scriitori și opere l'terare sovietice, (llya 
Ehrenburg, „Secerișul”, „trenul blindat”, „Pri
ma perioadă a dramaturgiei Iul Gorki"). Siibli- 
nierti aci îndeosebi preocdparea eutorulu' de 
a rebefa specificul măestr'bi scriitorilor dis
cutați, anal zînd cu pătrundere mijloacele ar
tistice folosite.

Studiile și art'colele cuprinse în volumul 
„Probleme și Opere Contemporane" vădesc 
analiza adîncită și competentă a problemelor 
discutate. Prin actualitatea problemelor tra
tate. culegerea de articole a lui Silvian iosi- 
fescu este valoroasă și folosește deopotrivă 
cercetătorildr literari, cît și tuturor cititorilor 
de literatufă.

D. PĂCURARII!

îh fiecare an, cele două facultăți de mecani
zare trihiit agrlouitiiril socialiste sute de n. 
gitieri mecdnizatoti. Anual 7000 ttaerl țărani 
Învață meseria de tractorist și își iihbogă 
țese cunoștințele puțind contribui ăstui a 
înflorirea satelor noastre. Trebuie sublimat 
că ta formarea cadrelor' de mecanizator i;n 
mare rol îl joacă însușirea și folosirea ști n 
ței avansate soviet'ce și a experiențe îna :i. 
tate a S.M.T.-urilor și sovhozurilor din 
U.R.S.S. Mulți tractoriști, mecanici și agro 
nomi au vizitat colhozurile, sovhozurile șl 
S.M.T.-urile sovietice eau au studiat în Țara 
Socialismului. Cartea sovietică, ce Concreti
zează experiența agriculturii celei mai meca
nizate din lume, a devenit o călăuză în munca 
mecanizatorilor noștri.

Măsurile preconizate de proiectul de direc
tive vor contribui șl măi tțmlt fa ridicarea 
nivelului profesional și poiitic al cadrelor 
de mecanizatori căfe vor trebui recrutați d’e
tre cei niai buni colectiviști, întovărășiți și 
țărani muncitori cu gospodării individuale.

Prin organizarea de cursuri speciale pentru 
d’rectorii din S.M.T., prin încadrarea la S.M.T. 
a unui număr de ingineri mecanici din rîn- 
dul tinerilor specialiști absolvenți ai institu
telor de învățămînt superior agricol și prin 
organizarea pe scară largă a Învățămîntului 
fără frecvență pentru muncitorii din S.M.T. se 
va putea ajunge la îmbunătățirea tot mal 
accentuată a activității acestor unități, ta mă. 
rirea rolului lor în ridicarea nivelului întregii 
agriculturi.

O deosebită preocupare a conducerilor sta
țiunilor de mașini și tractoare trebuie să fie 
folosirea tuturor posibilităților menite să asi
gure cele maî bune condiții de muncă și de 
viață cadrelor din S.M.T. Sprijinind munci
torii, personalul tehnico-ingineresc și func
ționarii din S.M.T., cu credite și materiale 
de construcție în vederea construirii de lo
cuințe personale, prin organizarea taberelor 
de cîmp permanente pentru toate brigăzile 
din S.M.T., prin asigurarea protecției muncii, 
cadrele din S.M.T. vor fi cointeresate în 
îndeplinirea și depășirea planurilor de pro
ducție ale unităților din oare fac parte în ri
dicarea și sporirea producțiilor agricole.

Proiectul de directive al Congresului ai 
II-lea al Partidului înseamnă un măreț pro
gram de dezvoltare a agriculturii în țara 
noastră. îndeplinirea sarcinilor din acest 
proiect ta ceea ce privește dezvoltarea și lăr. 
girea mecanizării în producția agricolă va 
însemna un uriaș pas înainte pe calea spo
ririi producției agricole.

Adăugînd lă realizările de pînă acum noi 
succese pe drumul mecanizării agriculturii 
noastre, străduindu-se să asigure folosirea 
completă a capacității de lucru a mașinilor 
și tractoarelor și lărgirea neîncetată a vo
lumului lucrărilor meoanizate, mecanizatorii 
vor aduce o contribuție de preț la lupta pen
tru Sporirea producției agricole la hectar, în 
scopul ridicării bunăstării întregului nostru 
popor muncitor.



Dezvoltarea creșterii animalelor — important obiectiv 
în lupta pentru ridicarea nivelului de trai al poporului muncitor

Telegrame primite ca prilejul zilei de 23 August
Tovarășului Dr. PETRU GROZA

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne
BUCUREȘTI
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Dezvoltarea creșterii animalelor este un obiectiv important menit să ducă la îmbunătățirea aprovizio
nării oamenilor muncii cu carne, grăsimi, lapte, ouă, etc. și a industriei ușoare și alimentare cu materii prime. 
Proiectul de Directive cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2—3 ani prevede măsurile cele mai impor
tante ce trebuie luate pentru ridicarea zootehniei la nivelul cerințelor întregului popor. In acest sens, proiectul pre
vede : sporirea numărului de animale, ridicarea productivității acestora. întărirea bazei furajere, mecanizarea 
proceselor grele din cadrul fermelor zootehnice, respectarea principiului cointeresării producătorilor agricoli.

Vom crea o puternică 
bază furajeră

Proiectul de Directive al Con
gresului al II-lea al P.M.R. cu 
privire la dezvoltarea agricul
turii în următorii 2—3 ani pune 
un accent deosebit pe dezvolta
rea creșterii animalelor. O se
rie de măsuri pe această linte 
se referă la oroarea unei baze 
furajere corespunzătoare — con
diție esențială pentru asigurarea 
hranei animalelor.

Regiunea noastră este o re
giune unde există pășuni întinse 
și nenumărate terenuri cu fînețe 
naturale. 65 La sută din toată 
suprafața arabilă1-o reprezintă, 
pășunile. Reglmiil burghezo- 
moșieresc care a stăpînit îh 
trecut, ne-a lăsat o suprafață 
de peste 25.000 ha. neutillzabi- 
lă — din cauza hățișurilor și tu
fărișurilor — pentru pășunat. In 
ani’ puterii populare, în regiu
nea Stalin s-au redat pășunatu- 
lu’ mii hectare de teren. Numai 
în ult’mii 2 ani această suprafa
ță a crescut cu 5.600 ha. Folosin- 
du-se• îngrășăminte naturale s-a 
îngrășat de asemenea, numa’ în 
cursul anulu.’ acesta, o supra
față de 600 ha. teren. Deoarece 
pr!n îngrășate, capacitatea de 
producție a pajiștilor crește cu 
50—100 la sută, în cursul anu
lui 1955 vor mai fi îngrășate 
încă 2.500 ha. Pentru îmbunătă
țirea hranei vacilor cu lapte, 
îna’nte de ieșirea lor la pășu
ne, se va însămînța în cursul 
lănulul viitor suprafața de 500 
ha. cu secară furajeră.

De asemenea, formarea unor 
cadre de tehnicieni de toate 
gradele, specialiști în pășuni', 
fînețe naturale și plante fura
jere va duce la crearea unei 
puternice baze furajere în re
giunea Stalin.

Pentru a cOntribu1 la realiza
rea mărețelor obiect've ale pro
iectului de directive cu privire 
la dezvoltarea ■ agriculturii în 
următorii 2-3 an’, noi vom lup
ta pentru a crea condițiile ne
cesare une’ creșteri putern'ce a 
animalelor și în regiunea noa
stră.

Ing. NICOLAE POPA 
din Direcția agricolă 

regională Stalin

Cifre și fapte
- - - - - - —— ——

Ca urmare a sprijinului primit din partea statului, ca 
urmare a activității rodnice a celor ce muncesc în sectorul 
creșterii animalelor, s-a obținut o serie de realizări fru- 

' moașe. Aceste rezultate constituie o bază importantă pentru 
noi succese în dezvoltarea creșterii animalelor, succese de 
seamă în lupta pentru traducerea în viață a prevederilor, 
pe această linie, cuprinse in Proiectul de Directive al Con
gresului al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea 
agriculturii în următorii 2—3 ani. Dăm mai jos cîteva din 
aceste realizări.

• In Regiunea Autonomă Ma
ghiară, gospodăriile agricole co
lective au un .sector zootehnic 
dezvoltat.' Numai fermele mixte 
oare trec de 80 la număr au un 
efectiv de 945 vaci, 838 scroafe, 
12.148 ol, 2.378 păsări și 498 stupi.
• In gospodăriile agricole de 

stat media producției vacilor roșii 
de stepă depășește cantitatea de 
2.500 litri lapte. Vaca cu nr. 3 de 
la gospodăria de stat din comuna 
Peștera, raionul Medgidia, a 
dat o producție anuală de 5.723 
litri lapte cu 4,7 la sută gră
sime.
• Pentru îmbunătățirea raselor 

de animale, în regiunea Hune
doara s-a dat un puternic sprijin 
crescătorilor de vite. In acest 
scop, au fost organizate 270 sta
țiuni de montă cu 882 de tauri, 
31 stațiuni cu 86 armăsari și 210 
stațiuni cu 402 vieri. De aseme
nea au luat ființă două stațiuni 
de însămînțări artificiale pentru 
iepe, trei stațiuni de însămînțări 
artificiale pentru vaci și 20 sta
țiuni artificiale pentru oi. Dato
rită acestui fapt, numărul anima
telor față de anul 1948 a crescut 
cu 9000 capete bovine, 30.000 por
cine și 5.000 cabaline.
• Datorită sprijinului statului 

și prin aplicarea metodelor înain
tate de îngrijire, întreținere și 
hrănire a animalelor, în regiunea 
Oradea s-a reușit să se îmbună
tățească rasele existente. Față de 
anul 1944, cînd în întreaga regiu
ne nu exista nici un berbec de 
rasă merinos, anul acetta, numă
rul berbecilor din această rasă a 
crescut la peste 1.800. In vederea 
înmulțirii și îmbunătățirii raselor 
de păsări, în întreaga regiune 
funcționează, patru stațiuni de 
Incubație înzestrate cu 15 incuba

toare, cu o capacitate totală de 
22.800 ouă. In, gospodări’Ie agri
cole de stat au fost înființate 11 
crescătorii de păsări de rasă 
superioară.
• In trecut, 75 la sută din ra

sele de oi erau cu lînă groasă 
(țurcană și stogoșe) și numai 22 
la sută erau oi cu lînă fină și 
semifină (nașele merimbs, spaaică 
și țigaie). Deși posedam peste 12 
milioane de oi, anual se im
portau aproape 6.000 tone 
de lînă fină și diferite pro
duse semifabricate. Datorită 
acțiunilor întreprinse de către 
stat, s-a pus problema înmul
țirii oilor cu lînă fină și se
mifină. In vederea înlocuirii 
oilor cu lînă groasă, cu oi cu lînă 
fină și semifîhă, au fost între
prinse acțiuni de încrucișare cu 
berbeci din rasele amelioratoare. 
Anul acesta s-a reușit să se facă 
transferul de mieluțe bune pentru 
reproducție din rasele superioare 
în regiunile deficitare. Mieluțele 
transferate ating un număr de 
cîteva sute de mii. Pentru amelio
rarea nașelor existente, stațiunile 
de montă comunale au fost în
zestrate cu peste 130 mii berbeci.
• De curînd, la expoziția orga

nizată în orașul Rupea, producă
torii din regiunea Stalin au pri
mit din partea statului, pentru 
rezultate deosebite în creșterea 
animalelor, prime în natură și 
diplome. Astfel, țăranul muncitor 
Gheorghe Crăciun din comuna 
Crihalma, raionul Rupea, a pri
mit ca premiu o tocătoare de nu
treț și o prășitoere. De asemenea 
țăranul muncitor Nicolae Urbea 
din satul Grid, raionul Făgăraș, 
și gospodăria colectivă din Bod, 
au primit diferite unelte, mașini 
agricole, etc.

Contribuția fiecăruia 
dintre noi

Citind Proiectul Directivelor 
Congresului al II-lea a.l partidu
lui cu privire la dezvoltarea agri
culturii în următori’ 2—3 ani, am 
încercat un îndreptățit sentiment 
de mîndrie. Cu un deosebit inte
res am citit capitolul cu privire 
la dezvoltarea creșterii animale
lor.' M-a interesat acest capitol, 
deoarece îndeletnicirea de a 
crește vite este îndeletnicirea mea 
de bază.

Să tot fie trei ani de cînd m-am 
întîlnit cu zootehniștii de la ra
ion. M’-am’ntesc și acum ce 
mi-au zis: ,,De ce baci Szabo 
nu-ți cumperi o vacă de rasă? 
Vezi că cele din rasa Siementhal 
merg mal bin-e la noi". Intr-un 
scurt timp am reușit să-mi cum
păr nu o vacă ci două. La înce
put nu știam cum se face ca să 
obții producții mari de lapte, să 
orești viței frumoși. Cu sprijinul 
tehnicienilor, citind din broșurile 
pe oare le-am găsit în biblioteca 
din comună, am început să cu
nosc și eu metodele înaintate șl 
să le aplic. Intîi am început să fac 
hrănirea vacilor cu nutrețuri mu
rate și în acest scop am construit 
un siloz în curtea mea. De aseme. 
nea, am aplicat masajul ugeru
lui și am muls Vacile de trei or’ 
pe zi. Și vițeii au avut o îngrijire 
deosebită. Am citit într-o broșură 
despre alăptarea, la găleată șl a- 
tunel m-am hotărît să tiu mai las 
vițeii să sugă la vacă ci să trec 
la aplicarea acestei, metode. în
grijirea de'osebită pe oare am 
dat-o vacilor și hrănirea cu fu
raje diferite m-au ajutat să obțin 
în medie pe zi, 35 litfi lapte de 
la fiecare vacă. întreaga canti
tate de lapte de la cele două 
vaci am contnacbat-o cu coopera- 

' tiva din sat.
Sînt sigur că cu sprijinul, sta. 

tulul, țăranii muncitori vor avea 
în ograda lor vite de rasă oft 
mal multe. Și tot cu sprijiriul sta. 
tulul le vom face’ mai productive, 
mai rentabile pentru gospodăriile 
noastre, așa ca și noi să ne în
destulăm casele și să ajutăm șl 
statului să aprovizioneze oamenii 
muncii cu produse animale.

MARTON SZABO
țăran muncitor cu gospodărie 

individuală din comuna Breaza, 
Regiunea Autonomă Maghiară

In numele Prezidiului Marelui Hural Popular al Republicii Popu
lare Mongole și al meu personal, vă transmit un salut fierbinte și 
vă felicit din suflet pe Dvs., tovarășe Președinte, și prin Dvs. întreg 
poporul romîn cu ocazia celei de a 10-a aniversări a eliberări’ 
Romîniei de sub jugul fascist de către eroica Armată Sovietică. Po
porul romîn, sub conducerea gloriosului Partid Muncitoresc Romîn 
șl cu ajutorul frățesc multilateral al Uniunii Sovietice, a obținut 
succese mărețe în construcția noii Romîni’ popular democrate. 
Aceste succese ale poporului frate romîn stîrnesc întotdeauna un

sentiment de adîncă bucurie în inimile oamenilor muncii din țara 
noastră. Poporul mongol dorește sincer poporului romîn prieten, 
succese strălucite în viitor în munoa de construire a socialismului 
în țara sa și în lupta comună a popoarelor iubitoare de pace, în 
frunte cu puternica Uniune Sovietică, pentru pace, democrație și 
socialism.

ZAMSRAGIN SAMBU
Președintele Prezidiului Marelui Mural Popular 

al Republicii Populare Mongole

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI

De ziua sărbătorii naționale a poporului romîn prieten — cea de 
a zecea aniversare a eliberării Romîniei de sub jugul fascist de către 
glorioasa Armată Sovietică — vă transmit Dvs., tovarășe Președinte, 
și prin Dvs. Guvernului și poporului frate romîn, un salut fierbinte 
și felicitări cordiale din partea poporului mongol, a Guvernului Re
publicii Populare Mongole și a mea personal. Succesele uriașe 
obținute de poporul romîn în cei zece ani de la eliberare în toate 
domeniile economiei și culturii țării, bucură în mod sincer poporul

mongol care este legat de poporul romîn printr-o prietenie frățească 
de nezdruncinat. Vă doresc Dvs. și întregului popor romîn noi și mari 
succese în constru’rea socialismului în țara Dvs.. în lupta pentru 
întărirea puternicului lagăr a’ păcii, democrației și socialismului 
în frunte cu prietena noastră comună, marea Uniune Sovietică.

J. ȚEDENBAL
Prim Ministru al Republicii Populare Mongole

TELEGRAMA REGELUI DANEMARCEI

PETRU GROZA
Republicii Populare Romîne

Excelenfei sale Domnului D r.
Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a

Cu ocazia sărbătorii naționale rog ,pe Excelența Voastră să primească felicitările mele sincere.

Excelenfei sale Domnului D r. PETRU GROZA
Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI

FREDERIK

Cu ocazia celei de a 10-a aniversări 
cele mai bune.

Președintele

Cu ocazia

BUCUREȘTI

a eliberării Romîniei, adresez Excelenței Voastre și poporului romîn felicitările mele și urările mele

JZHAK BEN ZWI
Președintele Israelului

TELEGRAMA REGINEI OLANDEI

Domnului Dr. PE T R U GROZA
Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI 

sărbătorii naționale vă trimit urările mele cele mai bune pentru fericirea și prosperitatea țării D-voastră.
JULIANA

TELEGRAMA PREȘEDINTELUI TURCIEI

Excelenfei sale Domnului D r. PETRU GROZA
Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI

Cu ocazia sărbătorii naționale a Republicii Populare Romîne, prezint Excelenței Voastre tel.citările mele cele mai bune.

CELAL BAYAR

Domnului G H. GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI
Din partea Comitetului Executiv al Asociației de Prietenie Anglo- 

Romînă, vă trimitem salutările noastre cele mai călduroase cu oca
zia celei de a 10-a aniversări a eliberării Romîniei.

Am văzut cum Republica Populară Romînă devine din ce în ce 
mai puternică. Am văzut transformările care au avut loc în țară 
Dvs., cit și mărețele realizări din domeniul industriei. In mod spe
cial am remarcat marile transformări din viața și condițiile de trai

ale poporului Dvs., cît și lupta mare pe oare o dute pentru menține 
rea păcii în lume, datorită conducerii Dvs. înțelepte.

Cu această mare ocazie ne luăm angajamentul să facem tot ce 
ne va fi cu putință pentru întărirea prieteniei mereu crescînde între 
poporul vostru și cel britanic.

D. N. PRITT, Președinte 
GLYN EVANS, Secretar

Tovarășului S I M I O N B U G H I C /
Ministru] Afacerilor

Cu prilejul celei de a zecea aniversări a zilei eliberării Romîniei, 
vă trimit, tovarășe Ministru, un salut frățesc. Urez din tot sufletul 
poporului romîn strălucite succese în toate domeniile construcției

Externe al R.P.R-
socialiste. Sînt convins că prietenia vietnamo-rOmînă se Va întări 
și consol’d - n» zi ce trece.

FAM VAN DONG 
Locțiitor al Primului Ministru 

și Ministru al Afacerilor Externe a. i. 
al Republicii Democrate Vietnam

Tovarășului S / M I O N B U G H I C I* •
Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Romîne

De ziua celei de a zecea aniversări a eliberării patriei Dvs. de către 
eroica Armată Sovietică, vă rog. tovarășe Ministru, să primiți 
urărtle mele cele mai sincere pentru obținerea de noi succese de 
către Republica Populară Romînă în opera de construcție pașnică 
și în lupta de apărare a păcii în lumea întreagă. Sînt convins că 
legăturile de prietenie care s-au consolidat atît de mult între po

BUCUREȘTI

poarele noastre în acești zece an’ de putere populară, se vor întări 
și mai mult în viitor spre binele comun al acestora și spre binele 
păc’i în întreaga lume.

BEHAR SHTYLLA
Ministrul Afacerilor Extern 

al Republicii Populare Alba'

Informații
Duminică după amiază a avut loc la Parcul 

Prieteniei Romîno-Sovietice din str. dr. Stai, 
covici, conferința tov. Bujor Almășan, ' locții
tor al ministrului Industriei Cărbunelui, des
pre „Ziua m’nerului sovietic".

Conferința a fost urmărită cu un viu in
teres de un numeros public.

* 9
Luni după amiază a avut loc La Teatrul de 

Stat din Orașul Stalin un miting ta care au 
luat parte delegatele de femei din R. Ceho
slovacă și Suedia care au participat la sărbă 
torirea celei de a 10-a aniversări a eliberării 
patriei noastre.
I După miting a avut loc un program artis
tic prezentat de diferite formațiuni ale ora
șului.

★
Intre 2 și 9 septembrie, Ia stațiile noastre 

Me radio se va desfășura ..Săiptămîna muzicii 
Bulgare", încă un prilej pentru oambni’ mun
ci' din țara noastră de a cunoaște unele din
tre cele mai valoroase creații ale . muzici’ 
bulgare.

★
Zilele trecute. în orașul Craiova a avut loc 

inaugurarea muzeului memorial ,,Traian De. 
metrescu și Elena Farago". Muzeul a fost 
inaugurat în str. Gabr’el Peri, unde a tră’t 
și a lucrat poetul Traian Demetrescu.

ir
Institutul de științe economice și planificare 

„Vladimir Ilici Lertin" din București, Piața 
M. Eminescu nr. 6, raionul Stalin, anunță că 
examenul de admitere pentru Facultatea de 
planificare, Fac iltatea de finanțe și credit ș' 
Facultatea de statistică, secțiile fără frec
ventă. se va ține în ziua de 10 septembrie 
a. c.

Candidații vor fi înștiințați d’n timp asupra 
centrului unde vor susține examenele.

(Agerpres)

Situația din Brazilia
RIO DE JANEIRO 29 (Agerpres). —
După cum transmite, din Rio de Janeiro co

respondentul agenției Reuter, Ia 26 august, 
șeful stat'ului major al forțelor armate ale 
Braziliei, mareșalul Masca ren has de Monaes, 
a demisionat în semm de devotament față de 
președintele Vargias. In afară de aceasta, pre
ședintele Filho, care l-d*  succedat pe Vargas, 
a primit cereri de demisie din partea amira
lului Jilobel, ministrul Marinei d’n noul ca
binet, și din partea colonelului Torrez, șeful 
poliției orașului Rio de Janeiro. Cererile de 
demisie au fost remise cd cîteva ore înainte 
ca președintele să fi convocat prima ședință 
a noului său cabinet.

★
RIO 'DE; JANEIRO 30, (Agerpres). - 

Partidul laburist brazilian, al cărui președinte 
era Getulio Vargas, a publicat un comunicat

în care declară că se va ralia la opoziția 
împatr’va noului președinte, Cafe Filho, șl că 
se împotrivește colaborării membrilor săi cu 
noul guvern.

★
NEW YORK 30 (Agerpres). — După cum 

transmite corespondentul din Rio de Janeiro 
al agenției United Press, Comitetul Executiv 
național al Partidului Muncitoresc din Brazi
lia a anunțat că interzice membrilor parti
dului să ocupe posturi în guvernul Cafe 
Filho.

Potrivit celor transmise de corespondentul 
din Rio de Janeiro al agenției Associated 
Press, unități de tancuri patrulează pe stră
zile orașului Porto-Alegre, unde conducătorii 
'sindicatelor au hotărît. declararea unei greve 
generale. In Sao Paulo, muncitorii au hotă- 
rît să declare grevă la 2 septembrie.

Succesele reprezentanților artei romînești peste hotare
MOSCOVA 30 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 29 august, în sala mică a Conser
vatorului de Stat din Moscova a avut' loc un 
concert dat de artiști din Republica Populară 
Romînă. La acest concert și-au dat concursul 
Dinu Bădescu, solist al Teatrulu’ de Operă și 
Balet al R.P.R., violoncelistul Radu Aldules- 
cu, art’st emerit' al R.P.R., și laureat al Pre
miului de Stat, flautistul Vasile J’anu și pia
nistul Dagobert Bucholz, profesori la Conser
vatorul din București.

Auditorii au aplaudat ou căldură pe maeș
trii artei romînești.

De un mare succes s-a bucurat și concertul 
dat la 28 august în sala „Octombrie" a Casei 
Sindicatelor de Comel’a Gavrilescu, solistă

a Teatrului de O.peră și Balet și de violonista 
Gabi Grubea artiste emerite ale R.P.R. și 
laureate ale Premiului de Stat.

In timpul șederii lor în Uniunea Soviet'ică, 
artiștii romîn’ au dat concerte la Minsk, ca
pitala Bielorusiei, și la Soci. Peste cîteva zile 
artiștii romîni vor da o serie de concerte la 
Leningrad.

★
PEKIN 30 (Agerpres). - CHINA NOUA 

transmite: La 29 august, orchestra de muzică 
populară românească a dat primul său con
cert' la Pekin cu concursul violOn’stului Ion 
Voicu, laureat al celui de al III-lea Festival 
Mondial al Tineretului și Studenților pentru 
Pace

Tovarășului S I M I O N B U G H I CI
Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI

CU prilejul sărbătorii naționale a poporului romîn, cea de a zecea 
aniversare a eliberării Romîniei de sub jugul fascist de către glo
rioasa Armată Sovietică, vă rog, tovarășe Ministru, să primiți feli. 
citările mele cordiale și cele mai bune urări. Poporul mongol 
urează din tot sufletul poporului romîn prieten succese mari și pe

mai departe în construirea socialismului în țana sa și în lupta pen 
tru pace și prietenie între popoare.

JARGALSA1HAN
Ministrul Afacerilor Externe 

al Republicii Populare Mongole

Către
COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÎN

Stimați tovarăși,
Comitetul Central al Partidului Socialist Unit din Germania trans

mite, în numele tuturor membrilor de partid și oamenilor munoii 
din Republica Democrată Germană, Partidului Muncitoresc Romîn 
și întregului popor romîn, cu ocazia celei de a 10-a aniversări de 
ia eliberarea de sub dictatura fascistă de către glorioasa și invinci
bila Armată Sovietică și forțele revoluționare ale poporului romîn, 
calde felicitări și un saîiit frățesc de luptă.

23 August are o mare însemnătate istorică pentru poporul romîn. 
Datorită eliberării Romîniei de către eroica Armată Sovietică, po
porul romîn, sub conducerea partidului său marxist-leninfst — Par
tidul Muncitoresc Romîn — a doborît stăpînirea moșierilor și capi
taliștilor și a instaurat un stat suAsenan demoorat-popular. Con
struind bazele sdcial'smului, el a dobîndit succese mari pe tărîm

politic, economic și cultural, necunoscute pînă acum. Cu s’nceră 
simpatie urmărim opera Dvs. de construcție socialistă. în slujba 
păc'i. Uniți cu Uniunea Soviet’că prin legături de pr'etenie trai
nică, ambele noastre popoare pășesc sub steagul păcii, democrației 
și ai socialismului spre noi succese.

Trăiască prietenia de nezdruncinat între poporul romîn și po
porul german I

Tră’ască Partidul Muncitoresc Romîn I
Trăiască învățătura biruitoare a lui Marx, Engels, Lenin și 

Stalin I

In numele Comitetului Central 
al Partidului Socialist Unit din Germania

KARL SCHIERDEWAN

Către
COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÎN

Dragi tovarăși, cu ooazia celei de a 10-a aniversări a eliberării Ro
mîniei, C.C. al Partidului Comunist Portughez exprimînd dorința tu
turor comuniștilor, a clasei muncitoare și a întregului popor munci
tor din Portugalia, salută frățește C.C. al P.M.R.. precum și curajosul 
popor romîn.

In 1944, acum 10 ani, sub conducerea genialului și regretatului 
port-drapel al păcii — 1. V. Stalin — Armata Sovietică a eliberat 
Romînia de hoardele nazisto-fasciste, zdrobindu-le și alungîndu-le de 
pe teritoriul ei. Această victorie istorică a permis poporului romîn 
de a instaura puterea sa și de a munci pentru construirea unei vieți 
noi. Toate straturile muncitoare din Portugalia, care de ani îndelun
gați luptă pentru eliberarea lor de sub jugul fascist al lui Salazar, 
pentru democrație șl pace, urmăresc cu atenție hotărî,rile șt victo

rioasele lupte ale poporuiu' ro’mîn pentru întărirea regimului demo
crat-popular, pentru construirea socialismului, pentru apărarea păcii 
în lumea întreagă. Toate victoriile repurtate de către eroicul popor 
romîn, condus de Partidul Muncitoresc Romîn, constituie o dovadă 
sigură că socialismul va fi în curînd o realitate în Romînia. Cu 
ocazia celei de a 10-a aniversări a eliberării Romîniei de sub Jugul 
hitler,ist, C.C. al Partidului Comunist Portughez vă dorește, scumpi 
tovarăși, noi și mai mari succese în întreaga Dvs. muncă.

Trăiască Republica Populară Romînă I
Trăiască eroicul poipor romîn I
Trăiască Partidul 'Muncitoresc Romîn I

C.G. AE PARTIDULUI COMUNIST PORTUGHEZ



Voința poporului francez a triumfat I

Adunarea Națională franceză a respins 
tratatul „comunității defensive europene"

Raportul prezentat de Jules Moch în numele Comisiei pentru afacerile externe
PARIS 29 (Agerpres). — După cum s-a e- 

nunțat, la 28 august în Adunarea Națională 
franceză au început dezbaterile în problema 
tratatului „comunității defensive europene".

Jules Moch, raportorul Comisiei pentru afa
cerile externe a Adunării Naționale, luînd pri
mul cuvîntul a adresat în primul rînd un salut 
președintelui de onoare Edouard Hcrriot, care 
deși este bolnav, a venit la ședință pentru a 
participa la aceste dezbateri. După cum se 
știe, Edouard Herriot a avertizat în mod in
sistent și în repetate rînduri Adunarea Națio
nală împotriva primejdiilor pe oare le implică 
tratatul cu privire la „comunitatea defensivă 
europeană". Jules Moch a reamintit deputa- 
ților că tratatul cu privire la „comunitatea de
fensivă europeană" în actuala sa formă se 
deosebește considerabil de pro'ectul inițial pe 
care Franța l-a propus în 1950. Pe atunci era 
vorba de crearea unor „mici unități naționale 
— batalioane sail detașamente" în cadrul „ar
matei europene . In prezent s-a îngăduit in
cluderea diviziilor germane. De faipt, s-a ad
mis crearea unui minister de războ1 și a unui 
mare cartier general vest-germa.n, s-a recu. 
n otsc ut posibilitatea creăr'i unor unități na
ționale omogene de proporția unui corp de 
armată. Anglia și țările scandinave au refu
zat să adere la tratatul de la Paris.

In cont'nuare, Jules Moch a subliniat că tra
tatul cu privire la „comunitatea defensivă eu
ropeană" contravine principalelor prevederi 
ale constituției Republicii Franceze, implică o 
serioasă îngrădire a suveranității naționale. 
Dacă acest tratat ar fi tradus în viață, a de
clarat el, parlamentul francez ar fi lipsit, de

PARIS 29 (Agerpres). — După prezentarea 
raportului de către Jules Moch au mai luat 
cuvîntul o serie de deputați care vorbind în 
numele diferitelor comisii parlamentare au ex
primat punctul de vedere al acestora în pro
blema C.D.E.

Max Lejeune, președintele comisiei pentru 
apărare, a declarat că adoptarea tratatului „co
munității defensive europene’’ ar duce la refa
cerea armatei germane și la dislocarea arma
tei franceze. „Avînd o organizare industrială 
avansată, un stat major și un minister de 
război, cum ar putea fi oare împiedicată ar
mata germană să nu pășească pe calea unor 
aventuri?", a întrebat Lejeune pe membr i 
Adunării.

După ce a citat o serie de fapte ilustrînd re
nașterea spiritului militarist în Germania oc
cidentală, Lejeune și-a exprimat convingerea 
că Occidentul ar putea găsi alte forme de 
asigurare a securității europene.

A luat apoi cuvîntul Jean Palewski, care a 
prezentat în numele comisiei juridice un ra
port în care a criticat proiectul C.D.E. subli
niind că ratificarea acestuia ar duce la o în
călcare a constituției.

Președintele comisiei juridice, Moro-G'affe- 
rri a declarat că Adunarea nu are dreptul să 
ratifice tratatul „armatei europene” deoarece

PARIS 30 (Agerpres). — Luînd cuvîntul în 
Adunarea Națională franceză în cadrul dezba
terilor asupra „armatei europene", primul mi
nistru Mendes-France a subliniat că expunerea 
pe care o va face „în aceste dezbateri drama
tice și grele" va fi „loială și obiectivă”. El a 
declarat că guvernul său și-a propus să reali
zeze o apropiere a punctelor de vedere și o 
conciliere între adepții și adversara tratatu
lui. Numai pe baza unui asemenea compromis, 
a declarat el, guvernul ar putea pune chestiu
nea de încredere, legîndu-și astfel viitorul de 
acesta. Guveunu.1 însă n-a obținut succes în 
această privință. „Confruntarea punctelor de 
vedere", care a fost încredințată generalului 
Koenig și lui Bourges-Manoury, nu a dus la 
nici un rezultat.

Referindu-se la propunerile de compromis 
prezentate de delegația franceză le conferința 
de la Bruxelles. Mendes-France a declarat că 
aceste propuneri erau „rezonabile și ar fi 
putut constitui o bază acceptabilă pentru toți". 
Dar, cei cinci parteneri ai Franței din cadrul 
„comunității defensive europene" au refuzat 
să le accepte.

Tratativele de la Bruxelles, a declarat Men
des-France, au fost nu numai dificile dar de
seori „umilitoare”.

In continuare, Mendes-France a făcut o ana
liză a tratativelor pe marginea diferitelor ca
pitole ale propunerilor franceze, arătînd că 
asupra punctelor principale.nu s-a reușit să se 
cadă de acord deoarece cele cinci țări n-au 
acceptat propunerile franceze și, la rîndul lor, 
au prezentat propuneri inacceptabile pentru 
Franța.

Ca exemple Mendes-France a citat, printre 
altele, următoarele probleme : raporturile din
tre „comunitatea defensivă europeană" și 
Uniunea nord-atlantică; dreptul de retragere 
din „comunitatea defensivă europeană" ; ca
racterul supranațional al comisariatului ; clau

PARIS 30 (Agerpres). — Poporul francez a respins tratatul 
cu privire la „comunitatea defensivă europeană".

După trei zile de dezbateri, Adunarea Națională franceză s-a 
pronunțat cu 319 voturi pentru și 264 contra, în favoarea așa- 
zisei „probleme preliminare" care fusese prezentată de deputatul 
republican independent Aumeran. In procedura parlamentară 
franceză, „problema preliminară" înseamnă prezentarea unei 
propuneri prin adoptarea căreia dezbaterile asupra unei pro
bleme încetează iar proiectul de lege aflat în discuție este res

pins imediat — în cazul de fată proiectul de lege privitor la 
•ratificarea tratatului „comunității defensive europene".

Astfel, poporul francez, care timp de luni întregi a luptat 
fără încetare împotriva C.D.E., trimițînd delegații săi pentru 
a face cunoscut deputaților din parlament hotărîrea sa, votînd 
moțiuni în cadrul a numeroase mitinguri, declarînd greve, a 
triumfat.

In ochii lumii întregi, poporul francez este mîndru de victoria 
sa care este în acelaș timp victoria păcii internaționale.

In cîteva rînduri

pildă, de asemenea prerogative Importante 
cum sînt dreptul de a determina durata servi
ciului militar, de a stabili efectivul armatei, 
soldele militarilor, de a stabili cheltuielile mi
litare. Ministrul Afacerilor Externe ar pierde 
dreptul de a duce tratative cu priv.re la ajutor 
străin pentru Franța și de a întreține relații 
cu state care nu fac parte din „comunitatea, 
defensivă europeană” în problemele care intră 
în competența organelor conducătoare ale a- 
cestei „comunități". Ar fi ciuntite chiar și 
prerogativele consfințite prin constitute ale 
președintelui republicii și ale ministrului Apă
rări Naționale. Jules Moch a declarat că tra
tatul cu privare la „comunitatea defensivă eu
ropeană” î,n actuala sa formă contravine tra
tatului fnanco-eoviejic încheiat în 1944 la 
Moscova, acordurilor de la Yalta și Potsdam și 
chiar acordurilor încheiate între țările occiden
tale la Londra în 1947, deoarece toate aceste 
tratate și acorduri prevăd dezarmarea și de
militarizarea deplină a Germaniei.

„Acest tratat — a declarat Jules Moch — 
face o discriminare împotriva Franței : poate 
oare exista o situație egală dacă armatele na
ționale sînt lichidate în cinci state. în timp 
ce î.n al șaselea stat se creează contingente 
armate, dacă funcțiunile ministerelor apărării 
și ale marelor state majore din cinci state sînt 
reduse, iar în al șaselea stat organele respec
tive sînt create?" Jules Moch a declarat de 
asemenea că în urma traducerii în viată a tra
tatului, Germania occidentala va obține în 
curînd supremația asupra Franței și că forțele 
ei armate vor fi de 2—3 ori mai mari decît 
forțele franceze.

Comisiile parlamentare resping tratatul
constituția admite limitarea suveranității Sta. 
tului Francez numai în anum’te condiții care 
nu există în momentul de față. In consecință, 
o ratificare a tratatului C.D.E. ar fi neconsti- 
tuț’onală.

In numele comisiei financiare a luat cuvîntul 
Max Brusset, care a arătat că tratatul C.D.E. 
ar avea consecințe nefaste pentru viața eco
nomică a țăr.i. După ce a analizat în amănunt 
toate aceste consecințe, Brusset a declarat 
că tratatul C.D.E. ar submina viața economică 
a Franței, fără a aduce nimic constructiv în 
loc.

După declarațiile lui Brusset, ședința a fost 
întreruptă. Dezbaterile au fost reluate dumi
nică dimineață.

Primul a luat cuvîntul raportorul comis'ei 
parlamentare pentru producția industrială, 
Lapie (socialist). El a declarat că comisia pro
pune respingerea tratatului de la Paris ale 
cărui articole economice le consideră drept 
„cele mai primejdioase". Aceste articole, a 
spus Lapie, prevăd subordonarea întregii eco
nomii a Franței „nevoilor militare” ; ele pot 
duce'la destrămarea economiei naționale; ele 
nu apără Franța „împotriva dezvoltării pri
mejdioase și rapide” a Germaniei occidentale 
.în măsura în care înlesnesc „renașterea mili
tară a acesteia din urmă”. Lapie a subliniat 

Declarația lui Mendes-France
zele militare ; fuzionarea armatelor. El a sub
liniat că propunerile făcute de Spaak în aceste 
probleme principale erau nesatisfăcătoare pen
tru Franța.

Referindu-se la problemele militare, Mendes- 
France a subliniat că în prezent nu pot fi fă
cute publice toate aspectele acestei probleme. 
El a subliniat că tratatul prevede următorul 
raport de forțe : Franța—14 divizii, Germania 
occidentală — 12. Este clar însă că diviziile 
franceze vor fi mult mai slabe decît cele ger
mane, deoarece ele nu vor avea efective com
plete. Mendes-France a subliniat că la confe
rința de la Bruxelles a încercat să obțină asi
gurarea că acest raport de forțe să fie menți
nut și pe viitor, însă propunerea lui a fost 
respinsă.

El a subliniat pericolul pe care-1 prezintă 
transferarea bugetului militar în atribuțiunea 
Consiliului de Miniștri al „comunității defensi
ve europene", deoarece aceasta înseamnă că 
parlamentele naționale vor fi înlăturate de la 
soluționarea acestei-probleme de cea mai mare 
importanță. Lor nu le va rămîne decît să apro
be ceea ce va propune organul sus-menționat. 
Mendes-France a declarat că a propus Ia 
conferința de la Bruxelles ca acest articol să 
fie mod.ficat în sensul ca fiecare ministru na
țional să obțină în prealabil aprobarea parla
mentului său. Această propunere a fost însă 
respinsă.

Referindu-se la afirmațiile că acest tratat 
ar putea fi modificat în viitor pe calea convo
cării unei conferințe a puterilor interesate, șe
ful guvernului a subliniat că Franța va avea 
doar dreptul să stăruie asupra convocării con
ferinței, dar nu are nici un fel de garanție că 
modificările propuse de ea vor fi aoceptate.

Partenerii Franței în cadrul „comunității de
fensive europene" a subliniat Mendeș-France, 
n-au acceptat propunerile franceze nici în 
ceea ce privește dreptul de retragere din „ar
mata europeană", nici în ceea ce privește 
dreptul de a face contestații împotriva hotărî- 

Votul Adunării Naționale

conflictelor internaționale pe calea negocieri
lor directe.

oLa Berlin s-a întrunit în ședință consti
tutivă prezidiul Ligii germane pentru O.N.U. 
pentru a hotărî înființarea Ligii și a discuta 
sarcinile sale viitoare. La ședință a fost aleasa 
o delegație pentru a participa la Congresul 
Federației mondiale a organizațiilor pentru 
O.N.U. Această delegație condusă de profeso
rul Steiniger, va prezenta concepția Ligii ger-*  
mane pentru O.N.U. la Geneva.

• La 28 august, a avut loc la Moscova In 
Sala Coloanelor a Casei Sindicatelor ședința 
solemnă consacrată tradiționalei sărbători — 
Ziua minerului.

La ședință au participat lucrători din in
dustria carboniferă, mineri distinși cu titlul 
de Eroi ai Muncii Socialiste și laureafi ai Pre
miului Stalin, reprezentanți ai organizațiilor 
de partid, sovietice și obștești din capitală. 
Printre oaspeți se aflau reprezentanți ai mine
rilor dintr-o serie de țări.

Alexandr Zasiadko, ministrul Industriei car
bonifere al U.R.S.S. a prezentat raportul cu 
privire la Ziua minerului. •
• La invitația Comitetului pentru relațiile 

culturale cu străinătatea, o delegație compusa 
din 14 profesori francezi de școli secundare și 
universitare a sosit in R. P. Polonă.

Membrii delegației reprezintă mișcarea in
telectualilor francezi care in 1950, In calitate 
de membri ai binecunoscutului grup al celor 
„150", au lansat un apel in care condamnau 
propaganda de război și cereau soluționarea

® Delegația engleză care a vizitat Expoziția 
Agricolă Unională de la Moscova s-a înapoiat 
la Londra. In cadrul unei conferințe de presă, 
membrii delegației și-au împărtășit impresiile 
despre expoziție, lames Scott Watson, consi
lierul șef științific al Ministerului Agriculturii 
din Anglia, a adus elogii ospitalității acordate 
delegației în Uniunea Sovietică. Membrii dele- 
gafei, a spus el, și-au format impresia că 
„agricultura din Uniunea Sovietică, ca și toate 
celelalte ramuri, se dezvoltă in proporții uri
așe". I

In încheierea raportului său, Jules Moch a 
menționat că în perioada ce s-a scurs de la 
întocmirea proiectului de tratat, încordarea în 
situația internațională s-a micșorat. El și-a 
exprimat speranța că contactul stabilit la 
Berlin și la Geneva, precum și tratativele cu 
privire la dezarmare vor fi „rodnice". El a 
exprimat părerea că este necesar „să se sta
bilească o coexistență între cele două lumi, 
oare niu se mia' pot ignora reciproc".

Adresîndu-se deputaților, Jules Moch a spus: 
„Așadar, fie că votați pentru comunitatea de
fensivă europeană, și atunci nu mai participați 
Ia lucrările comisiei de dezarmare, deoarece 
această comisie va deveni inutilă și vă împă- 
oați cu o goană nestăvilită a înarmărilor, f'e 
că, ținînd seama de evoluția în direcția unei 
oarecare slăbiri a încordării, veți respinge 
orice înarmare a Germaniei și veți studia cu 
atenție căile de dezarmare".

Avînd fără îndoială în vedere presiunea e- 
xercitată de S.U.A. asupra Franței, Jules Moch 
a adăugat: „Nu uit dezamăgirea pe care votul 
parlamentului o va provooa aliaților Franței. 
Dar se poate oare ignora voința clar expri
mată a Franței ? Se vorbește de înarmarea 
Germaniei prlntr-un acord bilateral, sau de 
intrarea Germaniei în Uniunea nord-atlantică... 
Dar aliații nu pot adopta asemenea hotărîri 
fără consimțămîntul Franței".

Jules Moch a declarat că Comisia pentru a- 
facerile externe, în numele căreia vorbește, a 
ajuns Ia concluzia că este necesar să se res
pingă proiectul de lege cu privire la ratificarea 
tratatului ,.comunității defensive europene".

că scopurile pe care lc urmăresc inițiatorii 
„comunității defensive europene" nu justifică 
sacrificiile cerute Franței. El a subliniat că 
proipunînd să nu se ratifice tratatul de La 
Paris, comisia pentru producția industrială a 
Adunării Naționale atrage atenția opiniei pu
blice franceze și guvernului asupra primejdiei 
pe care o reprezintă tratatul pentru economia 
Franței și demască caracterul fals al afirmații
lor, că acesta ar asigura apărarea în' fața reîn
vierii militare a Germaniei.

După aceea, s-a dat cuvîntul deputatului 
Apithy (republican independent). In numele 
comisiei parlamentare pentru problemele teri- 
tori.lor de peste mări, el a propus respingerea 
tratatului cu privire la „armata europeană". 
Comisia, a spus Ap'thy, consideră drept obli
gația sa să atragă solemn atenția Adunării 
Naționale că ratificarea tratatului de la Paris 
nu numai că reprezintă o primejdie pentru u- 
nitatea republicii, dar ea înseamnă în același 
timp încetarea alianței între francezii care lo
cuiesc în Europa și francezii din teritoriile de 
peste mări.

După ce au fost audiate rapoartele tuturor 
celor șase comisii ale Adunării Naționale, s-a 
dat cuvîntul președintelui Consiliului de Mi
niștri, Mendes-France.

rilor comisariatului, nici în ceea ce privește as
pectele economice și juridice ale problemei, nici 
în ceea ce privește fuzionarea forțelor anmate. 
Ei au cerut ca eu să accept propunerile pe 
care mi le-au prezentat la Bruxelles, lucru pe 
care nu 1-arn putut face, deoarece aceasta ar 
însemna să trec dincolo de limitele a ceea 
ce majoritatea din Adunarea Națională este 
d.spusă să accepte, a spus Mendes-France. Nu 
exista nici o șansă ca parlamentul francez să 
ratifice aceste propuneri.

Răspunzînd lui Momeil, membru al partidu
lui M.R.P., care a întrebat de ce guvernul 
„nu-și asumă răspunderea pentru tratat", și 
cere ca „numai parlamentul să hotărască în 
această problemă", Mendes-France a declarat 
că problema respingerii sau ratificării trata
tului trebuie să fie soluționată de parlament.

Mendes-France a declarat că guvernul nu 
poate pune chestiunea de încredere pentru un 
proiect, care a împărțit în două națiunea, 
dar a subliniat că baza politicii externe a 
Franței o constituie Uniunea atlantică și că 
guvernul nu va lua niciodată vreo hotărîre 
care ar fi în contradicție cu aceasta.

In încheiere, Mend&s-France a subliniat ne
cesitatea menținerii alianței dintre Franța și 
Anglia și a realizării „concilierii" franco- 
germane.

După aceasta, Aumeran, republican inde
pendent, a introdus așazisa „problemă preli
minară".

Daniel Mayer, președintele Comisiei pentru 
afacerile externe, a propus suspendarea ședin
ței Adunării Naționale.

Propunerea a fost acceptată. îndată după 
aceasta a fost convocată la palatul Bourbon o 
ședință a consiliului cabinetului (constituit 
dintr-un număr restrîns de membri ai guver
nului). După cum s-a aflat pe culoarele Adu
nării Naționale, adepții tratatului de la 
Paris au încercat în seara de 29 august să 
facă tot ce le-a fost posibil pentru a obține 
amînarea dezbaterilor.

•

• Ziarul „Neues Deutschland" a publicat un 
comunicat al Secretariatului de stat pentru 
securitatea de stat al R.D. Germane în care 
se spune că în cursul percheziției efectuate la 
domiciliul unuia dintre agenții făcind parte 
din organizația vest-germană de spionaj a lui 
Gehlen, — agent care se află arestat — orga
nele securității tie stat din.R.D. Germană au 
descoperit un document purtînd denumirea 
„Sarcină generală pentru toți !" — întocmit de 
aparatul central al serviciului de spionaj al 
lui Gehlen din ordinul americanilor.

Acest document conține directive pentru ac
tivitatea agenților lui Gehlen în caz de război 
și este alcătuit din 16 puncte.
• Amiralul Arthur Radford, președintele co

mitetului mixt al șefilor de stat major din 
S.U.A., a .rostit un discurs agresiv în fața a- 
dunării anuale a Legiunii Americane, care 
s-a deschis luni la Washington. El a cerut 
că S.U.A. să fie „gata de a da lovituri con
siderabile" în cazul unui nou război mondial 
și a declarat că S.U.A. trebuie să dispună de 
„toate mijloacele corespunzătoare".

Sărbătorirea celei de a zecea aniversări 
a răscoalei populare slovace

BRATISLAVA 30 (Agerpres). — Ceteka 
transmite : In z'ua de 28 august la Teat-ul 
Naționali din Bratislava, împodobit de sărbă
toare, a avut Joc ședința solemnă a Consiliu
lui! național slovac, consacrată celei de a ze
cea aniversări a răscoalei populare. La șe
dință au participat președintele A. Zapo
tocky, prtaul ministru V. Siroky, A. No
votny, prim secretar al C.C. al P.C. dm Ceho
slovacia, K. BacMek, membrii delegației so
vietice în frunte cu S. Kovpak, P. Krekoten, 
însărcinat cu afaceri ad-interim al U.R.S.S. 
în Cehoslovacia.

V. Siroky a prezentat raportul cu privire 
Ia cea de a zecea aniversare a răscoalei popu
lare slovace.

Part'ctpanții la ședință eu adoptat cu uria
șă însuflețire textul telegramei de salut a- 
dresată poporului sovietic.

★
BRATISLAVA 30 (Agenpres). — Ceteka 

transmite: La 29 august oameni' muncii din 
orașele ș' satele Cehoslovaciei au sărbătorit 
cea de a zecea aniversare a răscoalei poporu
lui slovac.

La Bratislava — capitala Slovaciei — nu 
avut loc o demonstrație și un miting festiv. 
Peste 110.000 de locuitori dm Bratislava ș’ 
din satele si comunele învecinate s-au adunat 
în Piața Ștalin și pe străzile din apropierea 
acesteia.

Taivanul, parte integrantă a R. P. Chineze
FUCIOU 29 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite : Declarația comună asupra elibe
rării Taiyanului exprimă aspirațiile pe oare 
de mult le nutresc cele opt milioane de lo- 
cu'tori ei Taivanului. Ea este dorința v'e a 
chinezilor originari, din Ta'van oare locuiesc 
în prezent le Amoi, Fuciou, în provinc'a 
Fuțzlen, situată în fața insulei Taivan.

In cadrul unui miting care a avut loc Ia 
Fuciou, Wan T'en-cian, membru în Consiliul 
Central al L'gii democrate pentru autoguver
narea Taivanuiu', a declarat că „cei 50 de ani 
de dominație imperialistă Japoneză asupra 
Taivanuiu' nu au putut împiedica populația 
acestei insule să-și iubească patria".

Li I-jen. un munc'tor care a sosit de cu
rînd în Fuciou venind din Taivan, a vorbit 
despre atrocitățile comise de clankaișlști.

La 24 august, loeu'torii originari d'n Tai
van care locuiesc în prezent în Amoi, au or
ganizat un miting în cadrul căruia au de
mascat crimele comise de către trădătorul 
Cian Ka'-și și au făgăduit să depună toate 
eforturile ca, alături de compatrioții lor, să 
elibereze Ta'vanul.

★

PEKIN 29 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite: Săptămîrialul englez „Economist" 
scrie în numărul său din 21 august că „din 
punct de vedere internațional, poziția State
lor Unite în problema Taivanului este vădit 
del’oată".

„Protecț'a acordată de americani insulei 
Taivan este unilaterală; ea nu a primit nici 
sprijinul Marii Britanii, nlc’ aprobarea Orga
nizației Națiunilor Unite”, scrie ziarul.

Nu numai recunoașterea R.P. Chineze de

Vizita în R. P. Chineză a delegației partidului 
laburist englez

ȘANHAI 29 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite : Delegații partidului laburist en
glez oare au sosit le 26 august la Șanhai vi
zitează orașul și portul.

Dl. Clement Atlee a vizitat antrepozitele. 
El era . însoțit de Cin Cin-hua, membru în 
consiliul Institutului popular chinez pent'ru 
afacerile străine.

Oaspeții englezi au vizitat nouă din cele 
21 de cartiere aile orașului, oprindu-se la cî
teva mari magazine, unde au putut constata 
abundența de mărfuri și marea afluență de 
cumpărător'.

In seara de 26 august primarul Șanhaiului 
a organizat o reprezentație în cinstea dele
gației engleze.

★
PEKIN 30 (Agerpres). - CHINA NOUA tran

smite : Morgan Phillips, membru al delega
ției partidului laburist englez oare se află în 
prezent în China, a făcut La 28 august urmă
toarea declarație 1a postul de radio Pekin :

Noi am ajuns la concluzia că înt'xmia1 ca 
și poporul englez, voi doriți să trăiți în pace, 
pentru a avea posibilitatea de a dezvolta u- 
riașele resurse ale țării spre binele poporului, 
de a ridica nivelul de trai al poporului și de

Atitudinea Italiei in problema ratificării tratatului 
„comunității defensive europene*'

ROMA 30 (Agerpres). — Referindu-se la 
atitudinea Italiei în problema ratificării tra
tatului C.D.E. numeroase ziare italiene sub
liniază că în cazul respingeri' tratatului de 
către Adunarea Națională franceză guvernul 
italian va renunța să mai ceară parlamentu. 
lui ratificarea acestui tratat. In legătură cu

Interviu acordat de Schmidt-Wittmack ziarului „L’Humanite“
PARIS 30 (Agerpres). — Ziarul „L’Huma- 

nite” publică un interviu acordat corespon
dentului său de la Berlin de Schmidt-Witt
mack —- deputat în Bundestagul de la Bonn.

Schmidt-Wittmack a declarat că „a trecut 
de partea Republicii Democrate Germane pen
tru a spune poporului german adevărul des
pre „comunitatea defensivă europeană" care 
înseamnă „restabilirea unui nou wehrmacht". 
„Trecerea în R.D. Germană a spus el, cons
tituie pentru mine singura posibilitate de a-mi 
declara dezacordul cu politica înarmării Ger
maniei și a creării „comunității defensive eu
ropene" și de a avertiza totodată populația 
Germaniei, occidentale despre perico’ul unei 
asemenea politici".

La ora 10, 1a tribune de onoare eu urcat 
membri a1 Biroului Politic al Comitetulu' 
Central al Part'dulul Comunist din Ceho
slovacia. miniștri, membri ai Prezidiului 
Adunării Naționale a R. Cehoslovace și 
membri ai Consil'ului Național Slovac, dele
gația sovietică a foștilor luptător1 pentru e- 
liiberarea Slovaciei, P. G. Krekotein, însărci
nat ou afaceri ad-interim al U.R.S.S, în
R. Cehoslovacă, reprezentanți diplomatic' ai 
țăr'lor de democrație populară.

K. Bacilek, prim secretar al Comitetului 
Central el Partidului Comunist din Slovac’a. 
a deschis. demonstrația fest'vă. A. Zapotocky, 
președintele repubbeii, a rost't o cuvîntare 
consacrată celei de a zecea aniversări a răs
coalei populare slovace.

Part'ci pan ții la manifestație au primit cu 
aplauze furtunoase cuyîntaraa rost'tă de
S. Kovpak, șeful delegației sovietice a foști
lor luptător' pentru eliberarea Slovaciei, de 
două ori Erou al Uniunii Sovietice.

Cuvîntul de închidere a fost rostit de P. 
Strechaj, președintele Corpului de împuterni
ciți al Cons'liului Național Slovac.

In cursul z'ilei, pe stadioane, țn grădini, 
parcuri, pe cheiurile Dunării au avut loc mari 
serbări populare. Seara, la Bratislava în 
cinstea celei de a zece3 aniversări a răscoale' 
populare slovace, au fost trase salve de arti
lerie în semn de salut.

către Marea. Britanie. continuă articolul, l-ar 
fi interzis acesteia dn urmă să adere la o 
garanție acordată Taivanului, ci și „opinia 
publ'că britanică oaie aproape în totalitatea 
ei aprobă poziția guvernului de la Pekin în 
această problemă".

★
PEKIN 29 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite: Cian Ka'-și a elaborat planul de 
a înrola cu forța o Jumătate de m'Jion de ti
neri din Ta'van, adică a 16-a parte d n în
treaga populație a insulei; pentru a serv' în 
armata gomlndanistă.

Acest plan a fost elaborat în timpul recen
tei viz'te a lui Van Fleet în Ta'van.

In vederea îndeplinirii acestui plan sînt fo
losite toate mijloacele. Trădător" ciankalșlști 
au revizuit așa-numita lege a serviciului mi
litar pentru a as'gura numărul de „rezer
viști" necesar'. Se anunță că între grupul de 
„consilieri pentru ajutorul militar american 
în Ta'van" și Cian Kai-și s-a ajuns le un 
acord spre a folosi ajutorul amer'can pentru 
accelerarea instiuirii acestor unități de re
zervă. Ech pamentu! și instruirea tehnică vor 
fi de asemenea preluate de Statele Unite.

De asemenea, a început instruirea mil'tară 
a studenț'lor din Ta'van. Absolvenții univer
sităților și l'ceelor sînt siliți să urmeze cursu
rile de instrucție militară pentru ofițerii de 
rezervă. Elevii de l'ceu sînt obligați să facă 
instrucț'e militară în timpul vacanțe' de 
vară.

In gdama lor după carne de tun, trădătorii 
ciankaișiști momesc pe tinerii chinezi de 
peste graniță prom'țîndu-le „burse" ș' „pla
ta cheltuielilor de călătorie".

a asigura fiecărui cetățean acel grad de 
bună stare socială care, după părerea noas
tră, trebuie să constituie o moștenire legiti
mă a întregii omeniri.

Noi, a declarat Morgan Phillips, trebuie 
să facem tot ce putem pentru a înțelege re
ciproc punctele noastre de vedere și pentru a 
înțelege și a contribui reciproc la realizarea 
năzuințelor noastre legitime. Consider că unul 
din mijloacele pentru realizarea acestui scop 
sînt vizitele unor oameni ca noi, făcute cu 
scopul de a cunoaște locuințele, uzinele, minele 
și fabricile voastre. Aceasta ne permite să 
cunoaștem problemele voastre La fața locu
lui.

Și ceea ce poate că este și mai important, 
aceste vizite ne dau posibilitatea să facem și 
schimburi de păreri. Este probabil — și chiar 
sigur — că uneori vom aborda în mod d'fe- 
rit problemele noastre comune. Există însă 
divergențe, chiar într-o familie. Important este 
faptul că noi trebuie să rezolvăm aceste pro
bleme și acolo unde există divergențe să le 
soluționăm într-un spurit prietenesc și con
structiv. In acest fel vom putea profita cu 
toții de pe urma schimbului de idei și de ex
periențe.

aceasta în presă a fost reprodusă o notă a 
buletinului de informații A.R.I., 'care are 
strînse legături cu cercur'le catolice de dreap
ta, în oare se declară că ,,o comunitate eu
ropeană fără Franța sau chiar cu o Franță 
opusă nu ar avea, nict un rost ș' ar putea 
duce dimpotrivă la o și mai mare divizare a 
Europei".

Schmidt-Wittmack a arătat că după părerea 
multor germani din Germania occidentală 
conferința de la Geneva a deschis noi pers
pective pentru s'ăbirea încordării internațio
nale; Schmidt-Wittmack a declarat că în cali
tate de deputat al Bundestagului de la Bonn 
a primit numeroase scrisori în care alegă
torii și-au exprimat nemulțumirea față de po
litica guvernului Adenauer. In încheiere, el 
a subliniat că renașterea wehrmachtului în 
cadrul „comunității defensive europene" ar 
prezenta un pericol serios nu numai pentru 
Germania, ci și pentru cauza păcii în 'urnea 
întreagă.

Recitaluri date de artiștii sovietici
Violonistul sovietic Iulian Sitkovețki, lau

reat al Concursului unional și al Concursului 
internațional de la Varșovia, acompaniat la 
pian de Alexandr Dediuhin, a dat un lecltal 
duminică seara, în sala Ateneului R.P.R., în 
cadrul căruia a interpretat piese de Frank, 
Bach, Ceaikovski, Șostakovici, Prokofiev și 
Paganini.

In seara următoare, în aceeași sală, violon
celistul Iakov Slobodkin, laureat al Concursu
lui unional și al Concursului internațional de 
la Praga, acompaniat la pian de Alexandr 
Dediuhin, a dat un recital care a cuprins lu
crări de Bach, Haydn, Saint. Săens, Prokofiev, 
Dumitrescu, Chopin și Arutiunian.

Recitalurile date de artiștii sovietici au fost 
primite cu multă căldură de ascultători.

-----•------

Campionatele europene 
de atletism

BERNA 39 (Agerpres). — Duminică a luat 
sfîrșit la Berna cea de a 5-a ediție a campio
natelor de atletism ale Europei, la oare aul 
part.cipat atleți și atlete din 28 de țări.

Ultima zi a întrecerilor a prilejuit din nou 
afirmarea sportivilor din U.R.S.S., care au 
obținut rezultate excepționale printre care 
două noi recorduri ale lum.i. Spectatorii au 
urmărit cu un mare interes desfășurarea 
cursei de 5U00 m. plat în care renumitul atlet 
cehoslovac Emil Zatopek se întîlnea cu tină- 
rul atlet sovietic Vladimir Kuț și alți specia-*  
liști de valoare în cursele de fond. Atletul 
soviete a alergat cu energie extraordinară, 
reușind încă din primele ture să se distan
țeze de restul alergătorilor. El a trecut pri
mul linia de sosire și cronometrele au înre- 
gistrat un nou record mondial pe această 
distantă. Vladimir Kuț a parcurs distanța în 
13'56” 4/10. Vechiul record mondial aparținea 
lui Em.l Zatopek și fusese stabilit anul a- 
cesta La Bruxelles în timpul de 13'57” 2/10.

O mare surpriză a constituit victoria spor-*  
tivului sovietic Krivonosov oare în proba da 
aruncare a ciocanului a învins pe recordma
nul mondial Ștrandli (Norvegia) și pe cam
pionul olimpic Csermak (R.P. Ungară). Atle. 
tul sov etic a aruncat ciocanul la distanța de 
63.34 m„ doborînd astfel vechiul record mon
dial stabil.t de Ștrandli anul trecut cu rezul
tatul de 62,36 m.

In celelalte probe desfășurate în ultima zi 
a campionatelor au ieșit victorioși următorii 
atleț. : 110 m. garduri: Bulancik (U.R.S.S.)
I4”4/1O; 400 m. garduri: lulin (U.R.S.S.) 
50’5/10 ; 200 ni. plat : Futterer (Germania oc
cidentală) 20”9/10 ; 1500 m. plat: Bannister 
(Anglia) 3’43”8,-IO, aruncarea suliței: Sldlo 
(R. P. Polonă) 76,35 m.; săritura în înălțime: 
Nilsson (Suedia) 2,02 m. ; ștafeta .4X100 m. : 
R.P. Ungară 40”6/10 ; ștafeta 4X400 m. : 
Franța 3’08”7/10; 200 m. plat femei: Itkina 
(U.R.S.S.) 24”3/10 ; ștafeta 4X100 m. femei 
(U.R.S.S.) 45”8/10.

Camp'onatele europene de atletism au con
stituit un mare succes al reprezentanților 
Uniunii Sovietice care au cîștigat 25 de me. 
dalii de aur, 11 medalii de argint și 10 me
dalii de bronz.

O comportare excelentă au avut șl atlețil 
din R. Cehoslovacă și R.P. Ungară care au 
obținut cîte 4 titluri de campioni europeni, 
rara noastră a fost reprezentată de un lot 
de atleți tineri, care au reușit în parte să 
obțină rezultate mulțumitoare. Cea mai bună 
comportare a avut-o tînăra sportivă Iolanda 
Balaș, în vîrstă de 17 ani, cîștigătoarea me
daliei de argint la proba de săritură în înăl
țime. Din cele 28 de țări participante, echipa 
R.P.R. a ocupat locul 14. Locul I pe țări a 
revenit echipei Uniunii Sovietice cu 269 de 
puncte.

------•------

Știri sportive
• La concursul internațional de tenis de la 

Praga, jucătorul romîn Ștefan Georgescu a 
reușit o performanță excelentă. împreună cu 
juniorul polonez Zeneg, cu oare a făcut pere
che a cîșt gat proba de dublu juniori.

o In tntîlnirile internaționale de fotbal dis
putate duminică în țară, .echipele Flacăra Plo- 
ești și Progresul I.C.O., au învins cu același 
scor, 1—0, pe Banik Ostrava (R. Cehoslovacă)^ 
și Motor Zwickau (R.D.G.).

O Ediția a Il-a a campionatului republican 
de pollatlon G.M.A., desfășurată la Mediaș, 
s-a terminat cu victoria lui Victor Teodorescu 
(orașul București), la băieți și Mioara Moraru 
(regiunea Stalin), la fete.
• Echipa vieneză de fotbal F. C. Austria va 

juca la 8 septembrie în București, susținînd o 
întîlnire amicală cu selecționata Capitalei.

Rectificare
In pro-iectud Directivelor Congresului al 

2-lea al partidului cu privire la dezvoltarea 
agriculturii în următorii 2—3 ani, publicat în 
ziarul nr. 3.078 din ziua de 27 august 1954, 
punctul 1 d n capitolul 12, intitulat : „Cofnte. 
resarea materială a țărănimii munc'toare în, 
creșterea producției agricole" se va citi ast
fel :

1. — Incepînd din anul 1955, să se îmbună
tățească sistemul de colectare a laptelui și a 
lîti'ii, prin micșorarea numărului de categorii 
de gospodării agricole, astfel îneît țăranii 
muncitori să fie stimulați la creșterea unui 
număr cît mai mare de an'male.

(Agerpres)

SPECTACOLE
TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al 

R.P.R. (Arenele Libertății) : orele 20 : Cava, 
leria rusticană și Paiațe; Teatrul Național „I. 
L. Caragiale" (Parcul de Cultură și Odihnă 
„I. V. Stalin", Teatrul de Vară) : orele 19,30: 
Mielul turbat; Teatrul Municipal (Grădina de 
vară str. (3. A. Roseti) : orele 19,30: Visul 
unei nopți de vară; Teatrul Tineretului (Grădi
na Filimon Sîrbu): orele 19,45: Sînziana șl 
Pepelea; Ansamblul de Estradă (cal Victoriei 
33—35) : orele 20 : ...Și Iil-Ie face sport; Tea
trul Evreesc de Stat (Grădina Mircea Vodă 5): 
orele 20 : Cu sare și piper; Teatrul Țăndărică 
(Grădina str. Doamnei 27) : orele 20,30 : Umor 
pe sfori.

CONCERTE: Filarmonica de Stat (sala A- 
teneului R.P.R.) : orele 20 : Recital de pian 
dat de Victor Merjanov, Laureat al concursu
lui unional și al celui de al patrulea concurs 
internațional Chopin de la Varșovia. |

CINEMATOGRAFE : Patria, înfrățirea între^ 
popoare, Elena Pavel, Gh. Doja : Suflete zbu
ciumate; Republica, Al. Popov, București : In. 
cărcătura periculoasă; I. C. Frimu, 8 Martie : 
Aleko; Maxim Gorki : In vîrtejul dansului; Ti
neretului : Cu inimă tînără; Timpuri Noi : Via
ță nouă în munții Rodope, Biroul se mută; 
Olga Bancic, Lumina: Cafeneaua de pe bule"- 
vard; Victoria : Plecat fără adresă; Unirea : 
Răpirea; Cultural : Poemul dragostei; Const. 
David : Doi camarazi; Alex. Sahia : Cloche- 
merle; Flacăra : Campionul boxului; Aurel 
Vlaicu : O noapte la Veneția; Arta: Slugă la 
do! stăp'îni; Popular : Umbre; Miorița : Crîn- 
gul de Călini; Moșilor: F:u,J Mării; 23 August: 
Inima noastră; Donca Simo • Ciao I Man, Ilia 
Pintillc: Revizorul; 8 Mai: Un pichet în munț'; 
Volga . Marile speranțe; I Mai : Fan.an i 
Tulipe; Libertății: Hamlet; Rahova : Colice, t 
internațional, întrecerile sportive prietenești.
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